

Základní škola Dubňany, příspěvková organizace

## Výroční zpráva za školní rok 2022 - 2023





## Výroční zpráva o činnosti školy za rok 2022/2023

**Název:** Základní škola Dubňany, příspěvková organizace

**Sídlo:** Hodonínská 925, 696 03 Dubňany

**Charakteristika:** Základní škola obsahující I. a II. stupeň ZŠ, školní družinu a školní klub

**Zřizovatel:** Město Dubňany

**Ředitel školy:** Mgr. Pavel Prošvic, telefon: 518 366 529, mobil: 606 617 892

**Zástupce ředitele pro II. st:** Mgr. Tomáš Kopáček

**Zástupkyně ředitele pro I. st.:** Mgr. Irena Skočíková

**Vedoucí vychovatelka ŠD a ŠK:** Ivona Zelená

**E-mail:** [info@zsdubnany.cz](mailto:info@zsdubnany.cz)

**Webové stránky:** [www.zsdubnany.cz](http://www.zsdubnany.cz)

**Školská rada:** jmenována dne 9. 12. 2020, předsedkyně: Mgr. Zdeňka Šindarová

### 1. Úvod

Do školy žáci nastoupili ve čtvrtek 1. září, učitelé zahájili přípravy již od 25. srpna 2022. Devátý ročník ukončily dvě třídy a do prvního ročníku nastoupili žáci rozdělení do tří tříd. Volné učebny ve škole nejsou a rozšíření počtu kmenových učeben probíhá na úkor zrušení učeben odborných, případně sloučením tříd. V letošním roce došlo ke sloučení žáků ze tří osmých tříd do dvou tříd devátých, počet kmenových tříd tedy zůstal zachován na 24 třídách. Počet žáků ve škole se navýšil o čtyři žáky na 479. Třídní kolektivy jsou menší s ohledem na množství integrovaných žáků. Stále častěji se objevuje problémové chování u některých dětí, z toho nutně vyplývá požadavek na výuku v menších třídních kolektivech a specializovaných skupinách pro žáky s asistentem pedagoga včetně individuálních vzdělávacích plánů. Velkým problémem jsou ve škole skladovací prostory, zaplňují se i kabinety učitelů, do nichž přibývají asistenti pedagoga. Ti mají k dispozici pouze židli, pracovní stůl pro ně již není kam umístit. V letošním roce nebyla vybudována žádná nová učebna. Ve spolupráci se zřizovatelem byla o prázdninách obnovena fasáda na staré budově školy a v průběhu podzimu byla odstraněna havárie na odpadním vedení ze staré budovy. Situace je průběžně řešena se zřizovatelem a společně se hledají další cesty k vytvoření nových učeben – jednou z cest je podpora budování odborných učeben z projektů IROP, do kterého jsou investice přihlášeny. Bohužel v letošním roce nebyly Dubňany mezi vybranými uchazeči.

Výuka v letošním roce konečně probíhala bez výrazných vnějších vlivů (koronavirus, tornádo, Ukrajina), které v předchozích letech výrazně zasahovaly do průběhu školního roku. Ještě stále je poznat u dětí ztráta pracovních návyků, ve vědomostech se u dětí ze sociálně slabších rodin projevují mezery a celkově je viditelná menší motivace dětí k jakékoliv činnosti. Celý školní rok pokračovalo doučování, doplňování učiva a motivace k aktivitě a činnosti. Vysvědčení bylo žákům předáno 30. června 2022.

Výuka žáků s nižší motivací a doučování kladly zvýšené nároky na učitele i na žáky a napříč celou školou je stále citelná únava z neustálých změn v rezortu školství.

## **2. Obory vzdělávání zapsané v školském rejstříku a hodnocení výuky podle ŠVP ZV - Vzdělání je dovednost vyznat se v životě**

Součástí školy je základní škola poskytující žákům vzdělání v souladu s RVP pro základní školy v délce trvání 9 let. Kapacita základní školy byla dle reálného stavu s účinností od 1. 9. 2022 snížena z 1000 žáků na 600 žáků. Dále je součástí školy školní družina s kapacitou 150 žáků a školní klub s kapacitou 350 žáků.

Výuka ve všech ročnících probíhala podle platného ŠVP ZV s příslušnými změnami podle právních předpisů. Podpůrná opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími opatřeními byla poskytnuta v souladu s RVP ZV.

Tematické okruhy jednotlivých průřezových témat byly realizovány podle plánu jako součást vzdělávacího obsahu jednotlivých předmětů nebo v podobě samostatných projektů. Škola využívá elektronické žákovské knížky a pedagogická dokumentace je vedena v systému DM Software.

## **3. Přehled žáků a personální obsazení**

Do školy nastoupilo celkem 479 žáků (238 dívek a 241 chlapců). Na I. stupni to bylo 272 žáků (141 dívek a 131 chlapců) ve čtrnácti třídách a na II. stupni 207 žáků (97 dívek a 110 chlapců) v deseti třídách.

Ve všech ročnících jsme pracovali podle Školního vzdělávacího programu – *Vzdělání je dovednost vyznat se v životě*.

Ve škole vyučovalo 34 učitelů, 5 vychovatelek školní družiny, 2 vychovatelé školního klubu a 14 asistentů pedagoga. Informace o integrovaných žácích jsou uvedeny v samostatné části zprávy.

Provoz zajišťovalo 11 správních zaměstnanců (1 školník, celkem 7 uklízeček, 1 ekonomka, administrativní pracovník a vrátná).

V personálním obsazení nastaly tyto změny: učitelský sbor se rozšířil o Mgr. Janu Pešlovou, p. vychovatelka Mgr. Markéta Vidová začala učit na I. st. a místo ní nastoupila do družiny Klára Bajáková, kterou před koncem školního roku vystřídala Markéta Jedličková. Na pozici asistentů pedagoga nastoupila Markéta Jedličková (tu v závěru zastoupila Hana Kosová) a Eliška Rypelová a v závěru školního roku ještě přibyla Miroslava Mikésková.

## **4. Zápis k povinné školní docházce**

Zápis dětí pro školní rok 2023/24 proběhl 4. a 5. dubna 2023 klasickým způsobem a pro děti a jejich rodiče to byl velký den. Rodiče přihlašovali děti přes **DM Software** a celý zápis proběhl hladce. K zápisu přišlo celkem 85 dětí. Z toho bylo 60 dětí přijato, 24 obdrželo rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky a u jednoho prvňáčka ještě není zápis ukončen. V září by měl přibýt ještě jeden žák z Ukrajiny. V červnu se následně uskutečnila schůzka rodičů budoucích prvňáčků, kde jsme projednali podrobné informace spojené s nástupem jejich dětí do první třídy. Prvňáci budou rozděleni do tří tříd.

## **5. Vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu**

Vzdělávání ve škole probíhá podle Školního vzdělávacího programu – *Vzdělání je dovednost vyznat se v životě*. Podle tohoto programu probíhá výuka ve všech ročnících. V tomto školním roce pokračovaly práce na revizi ŠVP v souvislosti s rozšiřováním výuky informatiky na základních školách v souladu s RVP. Úprava ŠVP formou doplňku byla schválena pedagogickou radou i školskou radou a výuka podle nového ŠVP začne od září 2023. Nově byla také do ŠVP zařazena jedna hodina osobního a sociálního rozvoje týdně pro šestý ročník.

## 6. Vycházející žáci

V letošním školním roce vycházelo 51 žáků z devátých ročníků a 4 žáci z osmých ročníků. Na víceleté gymnázium z pátých tříd odchází tři žáci. Velký počet vycházejících žáků v letošním roce způsobil, že v 1. kole přijímacího řízení nebylo přijato 18 žáků na SŠ a SOU, ale v rámci odvolacího řízení bylo pak přijato 15 žáků. 3 žáci si museli podat novou přihlášku ve 2. kole přijímacího řízení. Na maturitní obory bylo přijato 33 žáků (60 %). Nejoblíbenější obory ukončené maturitní zkouškou byly SPŠ a umělecká Hodonín, obor Stavebnictví – 6 žáků. Na SOU bylo přijato 22 žáků (40%). Nejoblíbenější obor byl Kadeřnice 4 žákyně (ISŠ Hodonín, Lipová alej), dále obor Elektrikář, Elektrikář - silnoproud a Opravář zemědělských strojů na OA a SŠ polytechnické ve Veselí nad Moravou.

### Vyřazení absolventů

26. června 2023 proběhla již tradiční akce školy „Slavnostní vyřazení a pasování vycházejících žáků“. Devátáci si tradičně sami připravují program svého vyřazení a akce se zdařila. Ředitel, starosta města a třídní učitelé popřáli svým žákům hodně úspěchů a trochu i zavzpomínali na uplynulé roky. Naši absolventi si připravili videoprezentace složené z fotek a videí od 1. až do 9. třídy, následně poděkování učitelům i rodičům za podporu a pomoc. Pomyslný symbol vlády na základní škole - žezlo - potom převzali zástupci osmáků. Následovalo samotné pasování a předání pamětních listů.

## 7. Hodnocení a klasifikace žáků

Vyznamenání získalo 299 žáků (63 %), prospělo 167 žáků (35%), neprospělo 7 žáků (1,5%), nehodnoceni 2 (0,5%). Opravné zkoušky konalo 5 žáků. Velmi dobře jsou patrné rozdíly mezi žáky s dobrým rodinným zázemím a žáky ze sociálně slabých rodin.

V tomto školním roce jsme řešili běžné kázeňské problémy, častěji se ale již objevují na I. stupni. Neomluvené hodiny a záškoláctví, pozdní příchody, náznaky kyberšikany a slovní napadání, vyhrožování a poškozování školního majetku byly nejčastějšími přestupky, jež se s rodiči žáků řešily. Ze všech oficiálních pohovorů byly vyhotoveny zápisy, kde jsou stanovena jasná pravidla pro nápravu i případné sankce. Všechny také byly odsouhlaseny a podepsány rodiči.

Hodnocen 2. stupněm z chování nebyl nikdo, taktéž 3. stupeň z chování nebyl udělen. Důtku ředitele školy dostalo za celý rok 8 žáků, důtku třídního učitele 14 žáků, napomenutí třídního učitele 24 žáků. Pochvala ředitele nebyla udělena, pochvalu třídního učitele dostalo 51 žáků. Děti i rodiče mohou kdykoliv přijít a svůj problém řešit s třídním učitelem, výchovnou poradkyní či vedením školy. Vždy se snažíme najít nějaké rozumné řešení.

Spolupráce s Policií ČR i Městskou policií Dubňany je na velmi dobré úrovni. Taktéž spolupráce se Střediskem výchovné péče v Hodoníně začíná přinášet výsledky. K pravidelným konzultacím během školního roku tam dochází několik našich žáků, pozorujeme drobný posun v chování těchto žáků.

Spousta žáků si zaslouží pochvalu i odměnu za pomoc spolužákům, aktivitu, práci pro třídu či reprezentaci školy v soutěžích a olympiádách. O těch nejúspěšnějších dětech informujeme pak se souhlasem rodičů na webových stránkách školy.

## 8. Školní poradenské pracoviště

Ve školním roce 2022/2023 pracovalo školní poradenské pracoviště ve složení výchovný poradce pro 1. stupeň, výchovný a kariérový poradce pro 2. stupeň, školní metodik prevence, metodik pro nadané děti a speciální pedagog. Od dubna 2023 přibyl do týmu školní psycholog. Celkově se na škole vzdělávalo 91 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

## **Výchovné poradenství pro 1. stupeň**

V průběhu školního roku se na 1. stupni vzdělávalo 54 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Z toho bylo 9 žáků zařazeno v 1. stupni podpůrných opatření (PO), 32 žáků ve 2. stupni PO a 13 žáků ve 3. stupni PO. Všechna podpůrná opatření byla vyhodnocována a konzultována s PPP v Hodoníně, v Kyjově, se SPC v Kyjově a SPC v Brně. Žáci se SVP byli v případě potřeby posíláni do poraden a center na vyšetření. S PPP i SPC probíhaly konzultace k novým i kontrolním vyšetřením žáků. Konzultace s rodiči žáků s PO probíhaly osobně, telefonicky nebo přes DM Software. Žákům s PO a žákům ohroženým školním neúspěchem bylo nabídnuto doučování v rámci Národního plánu podpory návratu do škol. Dle IVP bylo vzděláváno 5 žáků. U všech IVP v případě potřeby probíhaly konzultace s poradenskými pracovišti i s rodiči. Všechna IVP prošla závěrečným hodnocením, která byla odeslána do poradenských pracovišť.

V rámci 1. až 5. tříd pracovalo 10 asistentů pedagoga. Do speciálně pedagogické péče bylo zařazeno 23 žáků rozdělených do 8 skupin. V průběhu školního roku také probíhaly konzultace se zákonnými zástupci, které se týkaly prospěchu, kázeňských přestupků a vysoké absence žáků.

Na osmileté gymnázium byli přijati 3 žáci z pátých tříd.

## **Výchovné poradenství pro 2. stupeň -Volba povolání – kariérové poradenství**

Celkem je na 2. stupni 37 žáků s PO, z toho 6 žáků má 3. stupeň PO, 24 žáků, kteří mají 2. stupeň PO a 7 žáků s 1. stupněm PO. Spolupráce s PPP v Hodoníně a v Kyjově je vcelku dobrá. Výborná je spolupráce se SPC ve Zlíně. Průběžně probíhaly pravidelné konzultace s rodiči žáků se SVP. Na 2. stupni pracovali v tomto školním roce 4 asistenti pedagoga, kteří pomáhali pedagogům v práci s integrovanými žáky. Na 2. stupni pracovaly tři skupiny speciálně pedagogické péče, které navštěvovalo 6 žáků z 6. – 8. ročníků.

V rámci projektu Národního plánu podpory návratu do škol probíhaly na 2. stupni hodiny doučování napříč jednotlivými předměty a ročníky.

Vycházející žáci se zúčastnili tradičních akcí, které jim pomáhají ve správném rozhodnutí pro své budoucí povolání. Mezi tyto tradiční akce patří veletrh vzdělávání v Hodoníně, schůzka vycházejících žáků a rodičů se zástupci SŠ a SOU v prostorách naší ZŠ. Žáci také navštívili v programu Polytechnické vzdělávání ISS Lipová alej v Hodoníně, kde se mohli prakticky seznámit s nabízenými učitelskými obory. Velkou oblíbenost získala interaktivní zážitková dopoledne v OA a SOU ve Veselí nad Moravou, kde si žáci mohli na vlastní kůži vyzkoušet to nejlepší z polytechnických oborů. Tato akce byla přínosem již pro žáky 8. ročníků, kteří se jí také zúčastnili. Žáci 8. ročníků navštívili také Úřad práce v Hodoníně, kde si každý jednotlivě mohl vyzkoušet test profesní orientace. Všichni vycházející žáci dostali atlas školství, kde jsou přehledně seřazeny jednotlivé SŠ a SOU s nabízenými studijními obory a aktuálními informacemi. V rámci informačních technologií byly žákům prezentovány a doporučeny vhodné internetové stránky k volbě povolání. Žáci i rodiče využívali individuální konzultace s výchovnou poradkyní a absolvovali návštěvní dny na vybraných školách. Zástupci jednotlivých SŠ a SOU prezentovali svoji školu a nabízené studijní obory přímo na naší škole v rámci vyučovacích hodin Svět práce.

V letošním školním roce vycházelo 51 žáků z devátých ročníků a 4 žáci z osmých ročníků. Velký počet vycházejících žáků v letošním roce způsobil, že v 1. kole přijímacího řízení nebylo přijato 18 žáků na SŠ a SOU, ale v rámci odvolacího řízení bylo přijato 15 žáků. 3 žáci si museli podat novou přihlášku ve 2. kole přijímacího řízení. Na maturitní obory bylo přijato 33 žáků (60 %). Nejoblíbenější obory ukončené maturitní zkouškou byly na SPŠ a umělecké Hodonín, obor Stavebnictví - 6 žáků. Na SOU bylo přijato 22 žáků (40%). Nejoblíbenější obor byl Kadeřnice - 4 žákyně (ISS Hodonín, Lipová alej), dále obor

Elektrikář, Elektrikář - silnoproud a Opravář zemědělských strojů na OA a SŠ polytechnické ve Veselí nad Moravou.

26. června 2023 proběhla již tradiční akce školy „Slavnostní vyřazení a pasování vycházejících žáků“.

### **Pohovory s rodiči, řešení problémů**

Oficiálně proběhlo a také bylo zaevidováno 12 pohovorů s rodiči v rámci konzultace prospěchu, kázeňských problémů, problémů v rodině, zvýšené omluvené absence. Jinak jsou v průběhu celého školního roku řešeny individuálně problémy dětí, které mohou kdykoliv přijít a sdělit svůj problém třídnímu učiteli, výchovné poradkyni, vedení školy nebo školní psycholožce, kteří se snaží daný problém řešit ihned.

### **Speciální pedagog**

Činnost speciálního pedagoga v tomto školním roce byla zaměřena především na výuku předmětů speciálně pedagogické péče, která probíhala podle pokynů závěrečných zpráv z PPP a SPC. Všeestranně jsme rozvíjeli kognitivní funkce – především zrakové a sluchové vnímání, pozornost, paměť, komunikační schopnosti. Upevňovali jsme také časoprostorové vztahy, sociální dovednosti, pravolevou orientaci. V pátém až osmém ročníku jsme se soustředili i na nácvik koncentrace pozornosti s využitím různých kompenzačních strategií. V neposlední řadě byl kladen důraz i na plynulé čtení s porozuměním. Výuka probíhala v 11 skupinách, účastnili se pravidelně 4 žáci prvního ročníku, 4 žáci druhého ročníku, čtyři, později 3 žáci třetího ročníku, 4 žáci čtvrtého ročníku, 3 žáci pátého ročníku, 3 žáci šestého ročníku, 2 žáci sedmého a jedna žákyně 8. ročníku. Ve čtvrtém ročníku jsme s jednou žákyní pracovali na kompenzaci dyskalkulických obtíží.

Proběhlo ověřování úpravy ŠVP – zapracování provádění podpůrných opatření dle rozhodnutí PPP nebo SPC v kontextu se „Zabezpečováním výuky žáků se SVP“ a poskytováním pedagogické podpory v rámci disponibilních hodin. Proběhlo také testování školní zralosti za účelem stanovení dalších opatření ve vzdělávání.

### **Metodik pro nadané žáky**

Na základě testování nadání žáků v loňském a letošním roce společností INVENIO Brno bylo identifikováno 20 nadaných žáků ve 4., 5. a 6. ročníku. Jedna žákyně v 6. ročníku má potvrzeno nadání i v PPP. Vždy se jedná o rozumové schopnosti. Mimo to máme žáky na prvním i druhém stupni nadané sportovně i umělecky: mají úspěchy v oblasti sportovních soutěží a hry na hudební nástroje. S nadanými žáky pracují učitelé přímo v hodinách a v mimoškolní činnosti. V zájmových útvarech se dětem věnují rodiče, trenéři a učitelé ZUŠ Dubňany.

### **Testování žáků**

Díky spolupráci Jihomoravského kraje a JCMM se zúčastnili žáci 4. ročníku testování jejich míry nadání. Testování společnosti INVENIO probíhalo od dubna do konce května 2023 online v počítačové učebně. Přihlášení žáci plnili úkoly prostřednictvím zábavných počítačových her, které umožnily zjistit jejich logické usuzování a efektivitu učení. Testování identifikovalo 2 nadané žáky z 34 přihlášených. Každý rodič získal zprávu s výsledky svého dítěte. Nadaným žákům byla nabídnuta podpora v dalším rozvoji jejich nadání. Také učitelé se mohou v této oblasti vzdělávat prostřednictvím seminářů a webinářů. Dalšího celostátního šetření Národního institutu SYRI se zúčastnili žáci 6. C třídy, kdy na počítačích řešili úkoly z matematiky, českého jazyka a třetí dotazník mapoval motivaci žáků k učení a vnímání atmosféry ve třídě. Dotazníkového šetření se zúčastnili také ředitel

a učitelé druhého stupně. Toto šetření se bude opakovat v roce 2024, poté budou zveřejněny jeho výsledky.

V letošním roce probíhalo testování ČŠI u žáků 5. ročníku. Sledovanými oblastmi byla čtenářská gramotnost a dovednosti usnadňující učení.

### **Školní psycholog**

V dubnu byla v naší škole v rámci projektu Šablony zřízená pozice školního psychologa. Jeho prvním úkolem byla účast při zápisu dětí do prvního ročníku, kde spolupracoval s pedagogy prvního stupně i se speciálním pedagogem. V rámci poznávání žáků, pedagogů a celkové situace ve škole jsme se nejdřív zaměřili na pozorování žáků v jejich přirozeném školním prostředí. Nedílnou součástí těchto pozorování byly konzultace s třídními učiteli, cílem kterých bylo zmapování celkové situace v jednotlivých třídách se zaměřením na vyskytující se individuální, nebo skupinové problémy. Na základě takto získaných informací byla zahájena intervenční práce s třídními kolektivy, která se v tomto školním roce týkala především problematiky optimalizace narušených mezilidských vztahů ve třídních kolektivech. V rámci intervence zaměřené na řešení skupinových i individuálních problémů se začaly realizovat individuální konzultace se žáky, pedagogy a rodiči, jejichž cílem bylo postupné odhalování příčin stávajících problémů a nastavení spolupráce jednotlivých součástí výchovně-vzdělávacího procesu (žák, pedagog, rodič), které by vedly k optimalizaci vyskytujících se problémů, ale také k prevenci vzniku nových.

V rámci preventivní činnosti, na které se podílejí i odborníci z externích organizací, se školní psycholog zúčastnil některých aktivit (Etické dílny, Focus Praha). Následná konzultace s lektory těchto organizací se stala důležitou součástí komunikace s vedením školy v oblasti vzájemné koordinace aktivit zaměřených na prevenci sociálně-patologických jevů. S cílem zvyšování námi poskytovaných služeb v oblasti psychologické péče jsme navázali spolupráci i s jinými organizacemi, kterými jsou Základní škola Vančurova Hodonín, konkrétně se školním psychologem, a Středisko výchovné péče Hodonín. Školní psycholog jako součást pedagogického týmu se zúčastnil provozních porad prvního i druhého stupně, kde pedagogický sbor obeznámil se stěžejními body své práce a načrtl rámec vzájemné spolupráce. Rovněž se zúčastnil i setkání zaměstnanců ZŠ se zástupci sdružení rodičů, s cílem navázání vzájemné spolupráce, a to jak při preventivních aktivitách, tak při řešení krizové intervence. V rámci kompletizace zjišťování klimatu jednotlivých tříd i celé školy bylo zrealizováno sociometrické šetření ve třídách 3. ročníku s následnými konzultacemi s třídními pedagogy.

Vzhledem ke skutečnosti, že součástí psychologické činnosti je i kariérové poradenství, jsme zavedli systém dotazníkového šetření a individuální práce se žáky již od 6. ročníku. V rámci všech tříd od 6. do 9. ročníku se uskutečnila dvouhodinová setkání zaměřená na budoucí kariérní směřování žáků, přičemž jsme pozornost soustředili na osobnostní diagnostiku a zájmy žáků.

Celkově se ve zmíněném období uskutečnily tyto aktivity: pozorování ve třídě (27), konzultace s pedagogy (84), konzultace se žáky (61), konzultace s rodiči (19), konzultace s odbornými zaměstnanci jiných organizací (6), intervenční programy ve třídě se zaměřením na zlepšení mezilidských vztahů (18 setkání, 26 hodin), práce se skupinou (3 setkání, 3 hodiny), sociometrická šetření ve třídách (3 setkání, 3 hodiny), kariérové poradenství (8 setkání, 16 hodin), účast na preventivních aktivitách externích lektorů (3 setkání, 6 hodin), účast na školních poradách (6), účast na školení (1).

### **Prevence rizikového chování**

Pracujeme podle dokumentů „Školní preventivní strategie“ a „Minimální preventivní program“. Během celého školního roku učitelé ve svých předmětech plnili cíle, které byly stanoveny MMP. V letošním školním roce jsme se v třídnických hodinách zaměřili na adaptaci dětí ve škole po prázdninách. Posilovali jsme vztahy ve třídách a budovali příznivé třídní klima. Žáci ohrožení školním neúspěchem navštěvovali doučování v rámci projektu Plán národní podpory návratu do škol.

Některé aktivity byly zajištěny ještě nad rámec plánovaných poté, co se ve třídách vyskytly náznaky rizikového chování. Při výběru programů na začátku školního roku jsme zohledňovali problémy, které jsme řešili v uplynulém školním roce. Díky akcím realizovaným v rámci MMP si žáci vytvořili povědomí o oblastech rizikového chování. Znájí rizika spojená s kouřením, alkoholem, drogami. Měli by vědět, jak se zachovat, budou-li šikanováni, či jinak zneužíváni. Dali jsme jim možnost získat odpovědi na otázky v oblasti sexu i chorob, které s touto oblastí mohou souviset. Zaměřili jsme se také na oblast duševního zdraví a bezpečnosti v kyberprostoru. Posilovali jsme finanční a mediální gramotnost.

Výchovní poradci, metodik prevence, speciální pedagog, metodik pro nadané žáky a školní psycholog v rámci Školského poradenského pracoviště společně řeší výchovné problémy žáků a komunikují s rodiči. Prevence se prolíná všemi vyučovacími předměty, školními i mimoškolními akcemi. Ve škole funguje schránka důvěry, žákům byl také poskytnut přístup k elektronické schránce v rámci projektu Nenech to být (NTB).

### **Etické dílny**

V rámci spolupráce s organizací Hop4Kids, která na naší škole realizuje Etické dílny, certifikované programy primární prevence, se děti napříč ročníky věnovaly tématům jako je mediální výchova, osobnostně sociální výchova, finanční gramotnost, prevence rizikového chování u dětí. Jedná se o ucelený soubor interaktivních programů, každý ročník má své téma. Lektorka po ukončení lekce vypracuje zprávu, kterou metodička prevence předává třídním učitelům, kteří dále pracují s doporučeními. Žákům je v závěru každé dvouhodinové lekce nabídnuta mobilní a webová aplikace ZeptejSe, kde se mohou v bezpečném prostoru svěřit zkušeným poradcům se svými problémy. Lekce probíhaly od září až do dubna.

Šestý ročník absolvoval na začátku školního roku jednodenní projekt Expedice: Tajemný ostrov od společnosti Hop4Kids. Cílem programu bylo navození atmosféry tvůrčí spolupráce, respektu a vzájemné úcty ve skupině, nastartování procesů potřebných pro správné formování kolektivu, posílení vztahů jak dětí mezi sebou, tak mezi dětmi a třídním učitelem, adaptace žáků po prázdninách, začlenění nových spolužáků do kolektivu, (znovu)nalezení místa ve skupině, prevence výskytu agresivity a dalších typů rizikového chování, podpora duševního zdraví žáků. Žáci aktivně spolupracovali s lektorkou, pracovali ve třídě i venku. Třídní učitelé hodnotili tento projekt velmi kladně.

### **Adaptační kurz**

Hned druhý týden v září šesté třídy vyrazily na adaptační kurz do Vřesovic. Cílem adaptačního kurzu bylo posílení vzájemné spolupráce ve skupině s novým třídním učitelem v prostředí, kde se mohou poznat jinak, než jim nabízí školní třída. Hravou a zábavnou formou se pracovalo na stmelení kolektivu.

### **MP Education**

V září se dívky a chlapci ze 7. ročníků zúčastnili besedy „Dospívám aneb život plný změn“ a „Na prahu mužnosti“ od společnosti MP Education. S lektorkou MP Education si sedmáci prošli lekcí „Umím se učit.“



## **Spolupráce s Policií ČR**

Oslovili jsme také Policii ČR, s jejichž přednáškami máme velmi dobrou zkušenost. V říjnu a listopadu naši školu navštívil nprap. Petr Zámečník, tiskový mluvčí POLICIE ČR Hodonín, s přednáškami pro 1. - 3. ročník s tématem „Chodci a cyklisté“, pro 5. ročník beseda na téma „Kyberšikana“.

### **e-Duha**

V reakci na častěji se objevující tzv. nebezpečné výzvy jsme do programu preventivních aktivit zařadili lekce Tik Tok a jeho rizika od vzdělávací společnosti e-Duha. Těmito lekcemi prošli žáci 4. a 5. tříd.

### **Blázníš? No a!**

Opět jsme se zaměřili na duševní zdraví. V květnu tedy proběhl celodenní kurz pro deváté ročníky od společnosti Fokus Praha s názvem „Blázníš? No a!“. Smyslem kurzu bylo odstraňování předsudků a obav, které provázejí duševní obtíže a nemoci i psychiatrickou péči obecně. Celý program byl interaktivní a současně edukativní. Učil mladé lidi, jak se odvážně postavit životu, učit se od sebe navzájem, respektovat jeden druhého a vzájemně si pomáhat.

### **Projekt O2 Chytrá škola**

Na konci loňského kalendářního roku se naše škola zapojila do grantové výzvy O2 Chytré školy. Metodická prevence zpracovala projekt. Ze 184 projektů bylo vybráno 62 škol. Naše žádost byla vybrána a požadovaná částka schválena v plné výši. Částku 59 300 Kč využíváme k uhrazení nákladů na preventivní aktivity v oblasti online bezpečnosti, mediální gramotnosti a duševního zdraví. Poskytovateli těchto programů jsou společnosti Hope4Kids, e-Duha, Fokus Praha.

Učitelé se v hodinách věnovali práci s lekcemi z portálu O2 Chytrá škola. Projekt ukončíme v příštím školním roce.

## **9. Vzdělávání pracovníků školy, DVPP a rozšiřování kvalifikace**

Nabídka dalšího vzdělávání je bohatá, bohužel kvalita odpovídá ceně. Levné semináře jsou často ztrátou času. Smutným zjištěním je, že i u státních vzdělávacích institucí, jako je např. NPI a VIM, není kvalita vzdělávání nijak garantována a odvíjí se především od kvality lektora. Pedagogičtí pracovníci se zaměřují především na svoji aprobaci, snaží se obohatit a zpestřit novými učebními pomůckami, metodami hodnocení, zaměřují se i na třídní klima, práci s integrovanými žáky, IT dovednosti a jazykovou vybavenost.

V letošním roce byl pro všechny učitele a vychovatele zorganizován prodloužený vzdělávací víkend v Bořeticích v Hotelu Kraví hora. Tématem vzdělávání byly digitální technologie ve výuce a formativní hodnocení v rozsahu 24 hodin. Akce současně sloužila jako teambuilding a relax pro učitele. Ostatní vzdělávání probíhalo především dle individuální volby a zákonných požadavků. Celkem se účastníci dalšího vzdělávání zúčastnili 133 seminářů a kurzů, více v samostatné příloze. Vzdělávání bylo většinou financováno ze Šablon OPJAK, protože finanční prostředky v ONIV jsou v letošním roce zcela nedostatečné.

V rámci projektů MAP II (Místní akční plán) se několik učitelů zúčastnilo setkání předmětových sdružení regionu, které pořádá MAS Dolní Morava. Ředitel školy se v rámci tohoto projektu účastnil pravidelných setkání „Akademie ředitelů“.

## **10. Prezentace školy na veřejnosti**

První větší akcí školního roku pořádanou pro veřejnost byl Vánoční jarmark. Letos se uskutečnil v plném rozsahu s pěveckým vystoupením, prodejem výrobků dětí, tvořivými dílnami i kavárničkou. Jarmark měl již tradičně vysokou úroveň a vystoupení se muselo pro malou kapacitu tělocvičny opakovat ještě jednou, aby jej mohli zhlédnout všichni zájemci.

Dne 4. března 2023 se konal tradiční Ples školy pořádaný Sdružením rodičů. Devátáci si na něj připravili slavnostní předtančení v podobě polonézy. Všem to moc slušelo.

Na jaře se konal Běh pro Krtka – jednalo již o druhý ročník této akce, která se opětovně povedla a účast na ní byla hojná. Výtěžek této akce byl věnován Nadaci Krtek při dětské onkologické klinice v Brně.

Před koncem školního roku se uskutečnil další ročník Her bez hranic. Tato akce školní družiny již tradičně zaplnila lidmi celé fotbalové hřiště a zapojila do hry celé rodiny. Slavnostní vyřazení devátáků s rodiči a hosty proběhlo na konci školního roku v tělocvičně. V rámci těchto akcí je prostor pro neformální setkání žáků, rodičů, pedagogů a veřejnosti a umožňuje to najít pro všechny zúčastněné společnou řeč.

### **11. Inspekční a kontrolní činnost**

Inspekce ČŠI v letošním školním roce neproběhla.

Dne 14. 11. 2022 proběhla veřejnosprávní kontrola zřizovatele – tj. Města Dubňany. Při kontrole nebyly zjištěny nedostatky.

Dne 11. 5. 2023 byla provedena kontrola Krajské hygienické správy na budově školy. Při kontrole také nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Mimo externí kontroly probíhají ve škole průběžně kontroly vnitřní, kontroly bezpečnosti práce, požární ochrany a hospitační činnost. U zjištěných nedostatků dochází většinou k okamžité nápravě, případně ke hledání systémového řešení nalezeného problému.

### **12. Základní údaje o hospodaření školy**

Škola v roce 2022 hospodařila s částkou 43 118 420 Kč. Z toho 38 697 730 Kč z MŠMT a částkou 4 283 984 Kč z vlastních zdrojů a zdrojů od zřizovatele, dotace EU 136 706 Kč. Hospodářský výsledek roku 2022 skončil ziskem 24 504,32 Kč, který byl převeden do rezervního fondu. Náklady na platy činily v roce 2022 28 428 810 Kč, odvody 9 375 810 Kč, náklady na provoz a ostatní 5 381 600,68 Kč. Pro rok 2023 hospodaří škola s celkovou částkou 50 440 529 Kč. Z toho 41 500 227 Kč z MŠMT, částkou 1 600 000 Kč dotace z EU a částkou 7 340 302 Kč z vlastních zdrojů a zdrojů od zřizovatele. Údaje zde uvedené jsou informativní, podrobnosti hospodaření budou uvedeny v samostatné zprávě o hospodaření školy.

### **13. Zapojení do dotačních a rozvojových programů**

Od září do prosince 2022 čerpala škola finanční prostředky na doučování žáků z projektu Národního plánu obnovy. Celkem bylo odučeno 262 hodin za 78 600 Kč. Od prosince do července 2023 pokračoval tento projekt a na škole se odučilo dalších 494 hodin za 148 200 Kč.

V roce 2023 dostala škola účelové dotace v rámci programu Národního plánu obnovy: na pokročilé digitální pomůcky ve výši 479 000 Kč a na prevenci digitální propasti ve výši 110 000 Kč.

### **14. Školou předložené projekty financované z cizích zdrojů**

Od září je škola zapojena do projektu Šablony I. OP JAK. Celková výše poskytnuté dotace na období tří let je 4 440 000 Kč.

Škole se podařilo také získat dotaci na preventivní programy O2 Chytrá škola ve výši 59 302 Kč.

## **15. Spolupráce s institucemi**

### **Město Dubňany**

Dlouhodobě dobrá je spolupráce se zřizovatelem Městem Dubňany. Město se snaží vycházet vstříc našim požadavkům. Možnost bezplatného využití všech sportovišť v okolí školy, sálu kulturního domu i prezentace školy v kabelové televizi jsou bonusy, které mají pro školu velký význam. V letošním roce byla z rozpočtu zřizovatele provedena pouze oprava kanalizačního potrubí u budovy staré školy. Většina preventivních programů ve škole je financována z prostředků zřizovatele. Zaměstnanci firmy DUKOS nám pomáhají při různých náročnějších opravách a pracích, které nezvládneme vlastními silami. Se změnou vedení na městském úřadě se bohužel začaly objevovat i pokusy ovlivňovat a zasahovat do řízení školy. To vyvrcholilo odchodem ředitele školy na konci školního roku.

### **Spolek rodičů**

Spolupráce se Spolkem rodičů v letošním školním roce opět probíhala skvěle. Konal se Školní ples. Na hory jeli žáci sedmého ročníku – děkujeme sdružení za příspěvek na dopravu. Spolek přispěl částkou 3 000 Kč všem třídám na školní výlet. Byly zakoupeny medaile a odměna na Dubňanskou laťku. Tradiční setkání Spolku rodičů a učitelů proběhlo 18. května. Proběhl podzimní sběr papíru, jarní se pro nízké výkupní ceny nekonal. V červnu proběhl nákup dárkových a propagačních předmětů s logem školy, které budou využívány jako odměna pro děti reprezentující školu v různých soutěžích. Spolupráce se Spolkem rodičů je pro školu velmi významná a probíhá na vysoké úrovni.

### **Další instituce**

Škola spolupracuje s různými institucemi. Při řešení problémů s některými žáky nám pomáhá Městská policie v Dubňanech i Policie ČR. Informují nás o nevhodných a nebezpečných aktivitách dětí mimo školu, připravují besedy a přednášky pro děti.

Spolupráce probíhá s odborem OSPOD (Odbor sociálně právní ochrany dětí) a Střediskem výchovné péče v Hodoníně. Spolupráce s policií a odborem OSPOD v letošním roce opět nabyla na intenzitě. Počet zpráv pro OSPOD průběžně stále narůstá.

Nezanedbatelná je i spolupráce s živnostníky a firmami v regionu Dubňan. Tyto firmy nám především prostřednictvím sponzorských darů umožňují realizovat Hry bez hranic a Běh pro Krtka. Bez jejich přispění by nebylo možné tyto akce realizovat.

## **16. Školní družina**

V letošním školním roce 2022/2023 bylo do ŠD zapsáno celkem 150 dětí z 1. až 5. třídy. Děti byly rozděleny do 5ti oddělení. Spoustu času jsme s dětmi trávili na hřišti a v lese v okolí školy. V keramickém kroužku jsme modelovali s keramickou hlinou a vypálené výrobky glazovali. V rukodělných činnostech jsme vyráběli výrobky s různou tematikou. Děti také velmi rády vařily a pekly různé dobrůtky. Na iPadech si děti vyzkoušely animace, práci s fotkou a další výukové a vzdělávací aplikace. Před vánočními prázdninami vychovatelky s dětmi chodily krmit zvířátka do lesa, a protože napadl sníh, tak si děti mohly užívat i zimních radovánek. V letošním školním roce se v družině uskutečnilo spoustu akcí a projektů.

### **16. 9. 2022 Sportovně - soutěžní odpoledne pro děti ŠD a jejich rodiče**

V měsíci září paní vychovatelky pro děti a jejich rodiče přichystaly seznamovací sportovně-soutěžní odpoledne. Zúčastnilo se celkem 350 dětí a rodičů. Děti s rodinou plnily různé sportovní úkoly na stanovištích na umělé ploše. Při disciplínách nám pomáhali žáci

ze školního klubu. Velkým překvapením bylo stanoviště mladých hasičů. V nově zrekonstruovaném přírodním areálu bylo pro všechny připraveno ohniště k opékání špekáčků, pod altánem stolní hry a nakonec hezky prožité odpoledne zakončila večerní diskotéka. Akce měla velký úspěch a všichni odcházeli spokojeni.

### **27. 9. 2022 Oslava úspěšné reprezentace mažoretek na mistrovství Evropy**

O víkendu přivezly naše mažoretky z Kelly zlaté medaile z mistrovství Evropy, a tak se v družinách slavilo! Paní vychovatelky v úterý 27. 9. 2022 připravily oslavu a zábavné odpoledne pro mažoretky navštěvující naše družiny. S děvčaty proběhl krátký rozhovor, představily nám pokřik Kelly, ukázaly nám medaile, pak se tancovalo a hrály se různé společné hry.

### **5. 6. 2022 Čertovské rejdní**

V pondělí 5. 12. za dětmi do školní družiny přišli Mikuláš s andělem a čert. Hodné děti anděl pochválil a zlobivé čert postrašil. Děti návštěvě předvedly krátká vystoupení a za odměnu dostaly adventní kalendáře. Paní vychovatelky pro děti připravily pohoštění a hry. V družinách panovala sváteční atmosféra.

### **6. 12. 2022 Mikulášská diskotéka**

V úterý 6. 12. se konala v tělocvičně pro družinové děti diskotéka. Tanec střídaly společné hry a soutěže. Předtančení se ujaly odvážné děti přímo na pódiu, které svým tancem mile překvapily. Všichni se dobře pobavili a vyřádili.

### **20. 12. 2022 Vánoční besídka, Ježíšek v družině**

V každém oddělení školní družiny probíhala vánoční besídka. Zpívaly se koledy, ochutnávalo se napečené cukroví a některé děti k tomu zahrály na hudební nástroje. Společně jsme si užívali předvánoční atmosféru. Dárky, které dětem Ježíšek nadělil, si rozbalily po vánočních prázdninách. Děti měly z dáreků velkou radost.

### **6. 1. 2023 Tři králové**

I letos jsme si připomněli ve školní družině svátek Tří králů. Tereza Bábíčková, Ema Bravencová a Jakub Hřebík si z vlastní iniciativy připravili kostýmy. Ve všech odděleních pak zazpívali a popřáli do nového roku. Jejich vystoupení bylo velmi působivé, všichni je sledovali s velkým zaujetím. Tři králové obdarovali děti drobnými sladkostmi.

### **2. 3. 2023 Karneval**

Jako každoročně jsme i letos oslavili období masopustu maškarním karnevalem ve školní družině. Děti se proměnily ve své oblíbené pohádkové a sci-fi postavy, uvolnily se tancem a poslechem písní, které mají rády. Letošní karneval byl nejen plný tance, ale i sportovních a soutěžních výkonů a nechyběla ani promenáda v maskách.

### **9. 3. 2023 Hvězdárna Ždánice - SLUNCE A PLANETY**

Pan Ing. Trutnovský ze Ždánic si pro děti ŠD připravil poutavé vyprávění o hvězdě Slunce, seznámil nás také s planetami naší sluneční soustavy a poté jsme společně pozorovali oblohu pomocí speciálních dalekohledů.

#### **5. 4. 2023 Spaní ve školní družině**

Velmi očekávanou akcí ze strany dětí bylo spaní ve školní družině. Děti si s sebou přinesly karimatky, spacáky, plyšáky a vše potřebné k přežití. Každé oddělení spalo v prostorách své družiny. Velkým překvapením pro děti bylo představení kouzelníka Rena, který předvedl kouzelnickou show plnou triků a magie. Dále děti čekal pestrý večerní program v podobě noční „stezky odvahy“. Po vyluštění tajenky se dostaly až k Bílé paní, která na ně čekala s listinou odvahy. Na listinu děti otiskem prstu a podpisem potvrdily svou odvahu. Pak se zachumlaly do svých pelíšků, poslechy si pohádku na dobrou noc a spaly až do rána.

Po probuzení je čekala rozcvička v tělocvičně, bohatá snídaně, kterou jim připravily paní vychovatelky, a šťastný návrat domů.

#### **11. 4. 2023 Divadlo - „Včelí medvídci zpívají“**

V úterý po velikonočních prázdninách se asi 100 dětí ze všech 5 oddělení družin vypravilo na kulturní dům - na divadelní představení „Včelí medvídci zpívají“. I když nám nepřálo počasí a celou cestu na divadlo přšelo, náladu nám to nezkažilo. Poutavé a hravé vystoupení jsme si užili. Děti se do příběhů včelích medvídků zapojovaly - s nadšením vytleskávaly, zpívaly, pohybovaly se do rytmu. Na závěr si s chutí zazpívaly a s paní vychovatelkami a asistentkami zatancovaly.

#### **11. 5. 2025 Divadlo dětí ze ŠD III - Červená karkulka**

Děti ze 3. oddělení školní družiny (Matěj Hřebík, Jakub Hřebík, Alžběta Ottová, Anna Maradová, Tereza Bábíčková, Antonín Cibulka a Eliška Šimová ze 4. oddělení ŠD) si z vlastní iniciativy pro své kamarády připravily hudební pohádku Jaroslava Uhlíře a Zdeňka Svěráka - Červená karkulka. Samostatně se domluvily, rozdělily role, plakát vytvořila Zuzana Muralová z 5. A. Za pomoci rodičů vytiskly scénář, připravily kostýmy a kulisy. Téměř 2 měsíce trávily zkoušením a přípravou divadla (myslivec pouze 3 dny!). Nacvičovaly mimo školu, v družině i při pobytu venku. S paní vychovatelkou Jitkou Kazíkovou pak představení společně „doladily“. Technické zázemí pomohla zajistit paní vychovatelka Martina Černá. Poprvé se představily všem oddělením ŠD v tělocvičně. Pro velký úspěch pohádku zahrály ještě pro děti z 1. tříd, svoje spolužáky, paní učitelky a asistentky.

#### **23. 6. 2023 Hry bez hranic**

V červnu se na fotbalovém hřišti Baníku Dubňany uskutečnil 12. ročník velkého sportovního klání s názvem Hry bez hranic. Ve velmi různorodých a hlavně netradičních 17 disciplínách soutěžilo celkem 104 dětí a jejich rodičů. Soutěžící museli prokázat nejen fyzickou zdatnost a zručnost, ale i týmového ducha i smysl pro humor. Ve všech disciplínách byla ale nejdůležitější spolupráce a vzájemná pomoc soutěžících. Při slavnostním vyhlášení vítězů byly děti odměněny medailemi a sladkostmi. Vítězné družstvo si odneslo krásný putovní pohár. Překvapením dne bylo vystoupení taneční skupiny „Star“, TJ Sokol Dubňany a závěr večera zpestřil animační program skupiny Kinder Events. Během odpoledne si děti mohly zakoupit tombolu i štěstíčka, zkusit si malování na obličej nebo tvoření. V hledišti děti povzbuzovalo a fandilo jim asi 500 diváků. Počasí přálo, akce se zdařila a měla velký ohlas.

#### **17. Školní klub**

Školní klub byl v letošním školním roce otevřen od září do června ve dnech pondělí – pátek od 12:30 do 15:30 hodin. Úkolem školního klubu je umožnit dětem smysluplně strávit volný čas, představuje pro ně také místo odpočinku, relaxace a zájmové činnosti. Zapojení do různorodých činností je jistě i dobrou prevencí proti nudě, negativním vlivům jako je

kouření, drogy, potažmo proti kriminalitě. Školní klub umožňuje kontakt s vrstevníky a společné trávení času při rozmanitých činnostech. Sportujeme, tvoříme, bavíme se, relaxujeme..... Děti se zde mohou připravovat na vyučování, zejména starší žáci využívají možnosti psaní a vytištění referátů a projektů. Jsme rádi, že školní klub se stal místem, kde vládne dobrá nálada a hezké vztahy. Žáci mají k dispozici televizní kout, relaxační koutek s kobercem, počítače, iPady, hudební sál a hernu, ve které se nachází kulečnický, stolní tenis a air hokej. K zapůjčení je rovněž sportovní vybavení pro pobyt venku – míče, badminton, švihadla, pétanque a mnoho dalšího. Staráme se o výzdobu školního klubu, spolupracujeme na Vánočním a Velikonočním jarmarku, při „Hrách bez hranic“ a také „Běhu pro Krtka“.

V tomto školním roce nastala změna v docházce žáků 1. stupně. Ti žáci, kteří se z kapacitních důvodů nedostali do školní družiny, mohli školní klub navštěvovat v pravidelné denní docházce (alespoň 4 dny v týdnu). Tuto možnost využilo od září 5 žáků, v průběhu pololetí se přihlásili ještě další 2 žáci. U žáků 2. stupně zůstaly podmínky stejné jako v předešlých letech. Starší žáci tedy navštěvovali školní klub nepravidelně, převážně při čekání na kroužek nebo v době odpolední přestávky mezi vyučováním. Celkově se z 2. stupně na začátku školního roku přihlásilo 120 žáků a za celý školní rok měl klub 2205 návštěv dětí.

V letošním školním roce nabídl školní klub tyto kroužky: v rámci pravidelné docházky keramický a rukodělný, v rámci nepravidelné docházky badatelský, sborový zpěv, sportovně-terapeutický, vaření, výtvarně-rukodělný. Zájem ze strany žáků byl o všechny kroužky kromě sportovně-terapeutického. Celkově se do kroužků přihlásilo 58 žáků. Zájem dětí o některé kroužky trval asi do Vánoc, v průběhu ledna se začaly děti postupně odhlašovat, a proto jsme se rozhodli od 2. pololetí nepokračovat s kroužkem sborového zpěvu a výtvarně-rukodělného.

Ve školním klubu pořádáme také příležitostné akce, které jsou u dětí velmi oblíbené. O vybraných akcích jsme informovali i na webových stránkách školy.

V průběhu školního roku jsme uspořádaly tyto akce:

### **Seznamovací sportovně-soutěžní odpoledne**

V pátek 16. 9. 2022 jsme se spolu s dětmi ze školního klubu účastnili akce, kterou organizovaly paní vychovatelky školní družiny pod názvem „Seznamovací sportovně-soutěžní odpoledne pro rodiče a děti.“ Děti s rodinou plnily různé sportovní úkoly na stanovištích na umělé ploše. Naše děti pomáhaly těm mladším při plnění různých disciplín. Velkým překvapením bylo stanoviště mladých hasičů, které připravili Darina Šindarová a Jan Příkazský z 9. A. V nově zrekonstruovaném přírodním areálu bylo pro děti připraveno ohniště k opékání špekáčků, pod altánem stolní hry a nakonec je čekala diskotéka. Zúčastnilo se celkem 350 dětí a rodičů. Počasí nám přálo, akce měla velký úspěch a všichni odcházeli spokojeni.

### **Palačinkové odpoledne**

Úterý 20. 9. a středa 21. 9. 2022 byly ve znamení sladkých palačinek. Žáci si mohli vyzkoušet vyrobit palačinky na speciální palačinkové pánvičce. Poté si děti palačinky natřely marmeládou nebo Nutellou a ozdobily šlehačkou. Palačinkové odpoledne se dětem velmi líbilo, neboť jsme ho celé promlsali.

### **Pečení perníčků**

Ve dnech 11. 10. a 13. 10. 2022 se školním klubem linula vůně perníčků. Žáci měli možnost si upéct perníčky, které si mohli i sami nazdobit cukrovou polevou. Tato akce se u žáků setkala s velkou oblibou, protože část perníčků, které si upekli a nazdobili, si mohli sníst.

Zbylá část byla určena k prodeji na naší škole. Výtěžek z prodeje byl věnován na nadační fond dětské onkologie „KRTEK.“

### **Noc plná strašidel**

V pátek 4. 11. 2022 v podvečer jsme se sešli na již tradiční akci ŠK – „Noci plné strašidel“. Po přivítání všech 29 účastníků v tematicky vyzdobeném klubu jsme se odebrali na Sportcentrum Želva, kde jsme strávili příjemnou hodinku, při které jsme uspořádali turnaj v kuželkách. Vítězný tým pak získal drobnou odměnu. Po návratu do klubu bylo pro všechny účastníky nachystáno drobné pohoštění. Pak už následovalo čtení strašidelného příběhu a samotná stezka odvahy ve sklepeních klubu, kde všichni odvážlivci plnili úkoly. Kdo cestu zvládl, tak našel na konci poklad se sladkou odměnou. Poté už následovala večerní hygiena a chystání „pelíšků“ na dobrou noc. Po společné snídani v sobotu ráno jsme vše pouklízeli a plni dojmů a zážitků odcházeli domů. Ke zdárnému průběhu celé akce přispěli pomocníci jak z řad bývalých žáků, tak i současných deváťáků. Velké poděkování patří i paní asistentce Andree Štipčákové, která pomohla s přípravou a dozorem celé akce.

### **Tvoření na školní vánoční jarmark**

Žáci vyráběli voňavá mýdla, šl do koupele, zdobili vánočními motivy skleněné hrníčky na čaj, malovali kelímky na punč, vyráběli kroužky na ubrousky, drobné šperky, závěsné andílky, čokoládové Ferrero andílky, šili voňavé pytlíčky, pekli linecké cukroví a tvořili sněhuláky s popcornem.

### **Den matek**

K tomuto svátku si děti pro své maminky připravily plátěné tašky, které zkrášlily pomocí šablon a fixů na textil nejrůznějšími motivy. Tašky se všem moc povedly a určitě udělaly obdarovaným maminkám velkou radost.

### **Předvánoční posezení**

V pondělí 19. 12. 2022 jsme se v klubu sešli na předvánočním posezení, kde bylo pro děti připraveno drobné pohoštění. K navození správné vánoční atmosféry jsme pouštěli koledy a povídali si o vánočních tradicích a zvycích. Na závěr si děti odnesly dárečky pro své nejbližší, které vyráběly během prosince. Dárečky určitě doma udělaly radost.

### **Výtvarná soutěž**

V lednu vyhlásil Okresní myslivecký spolek Hodonín výtvarnou soutěž pro děti a mládež na téma „Mé toulky za zvěří“. Vybraní žáci se zapojili do malování obrázků s motivy zvěře a přírody, kreslit mohli jakoukoliv technikou. Do soutěže bylo odesláno několik krásných obrázků převážně velkého formátu. Všechna autorská díla byla vystavena na Okresní přehlídce trofejí v Hodoníně.

### **Pizza ve školním klubu**

Ve třetím lednovém týdnu si mohly děti ve školním klubu připravit svou oblíbenou pizzu. Z přinesených surovin si nejdříve udělaly těsto, vyválely ho a nakonec si na pizzu daly všechno to, co na ní mají nejraději, a daly upéct. Všem se pizzy moc povedly a hlavně výborně chutnaly.

### **Velikonoční perníčky**

Dne 27. 3. 2023 se školním klubem linula vůně perníčků. Žáci si měli možnost upéct perníčky s velikonoční tematikou, které si mohli i sami nazdobit cukrovou polevou a marcipánem. Tato akce se u žáků setkala s velkou oblibou, protože část perníčků, které si

upekli a nazdobili, si také snědli. Zbylá část byla určena k prodeji na naší škole v rámci velikonočního jarmarku. Výtěžek z prodeje byl použit na nákup výtvarných potřeb pro školní klub.

### **Čarodějnické rejdnění**

V pátek 28. 4. 2023 jsme uskutečnili akci s názvem „Čarodějnické rejdnění“. Klub jsme na tuto akci i tematicky vyzdobili čarodějnickými motivy. Během odpoledne děti plnily v prostorách klubu na pěti stanovištích různé úkoly. Po jejich úspěšném zvládnutí je na konci čekala sladká odměna.

### **Mistrovství světa v hokeji**

V průběhu měsíce května jsme společně sledovali sportovní utkání a fandili našim hokejistům. Školní klub jsme patřičně vyzdobili českými vlajkami i obrázky hokejistů.

### **Sportujeme, bavíme se, relaxujeme – akce spojená s přespáním ve školním klubu**

V pátek 9. 6. 2023 v podvečer jsme se sešli na akci „Sportujeme, bavíme se, relaxujeme“, která byla spojena s přespáním ve ŠK. Akce se zúčastnilo 15 dětí. Původní program, kdy jsme měli možnost jít na tenisové kurty, zahrát si tenis a využít i přilehlý venkovní areál, nám bohužel překazilo deštivé počasí. Proto jsme využili prostory Sportcentra Želva ke hraní kuželek a bowlingu. Po příjemně strávené hodině jsme se odebrali zpět do školního klubu, kde bylo pro všechny účastníky nachystáno drobné občerstvení. Nejvíce dětem chutnaly HOT DOGY s kečupem nebo hořčicí. Po „naplnění bříšek“ přišla na řadu relaxace a zábava. Děti si mohly například vyzkoušet nové hry, které jsme do klubu zakoupili. Poté už následovala stezka odvahy noční školou, kde všichni odvážlivci plnili úkoly. Kdo cestu zvládl, tak ho na konci čekala sladká odměna za statečnost a předešlé sportovní výkony. Velmi si ceníme, že na stezku odvahy nechodily děti po skupinkách, ale každý sám. Pak už následovala večerní hygiena a chystání „pelíšků“ ke spaní. Po společném snídání v sobotu ráno jsme vše pouklízeli a odcházeli domů. Velké poděkování patří paní asistentce Lence Tolnaiové, která pomohla s přípravou a dozorem po celou dobu trvání akce.

### **Hry bez hranic**

S přípravou výtvarných dílniček na této akci pomohly dívky ze šestých tříd. Pro tvořivé děti nachystaly výrobu veselých kšiltovek, vějířů a hodinek. V průběhu celých her dílničky vedly a pomáhaly dětem s tvořením.

### **Závěrečné posezení**

Pro velký úspěch jsme poslední předprázdninové pondělí uspořádali opět palačinkové odpoledne a připravili si drobné pohoštění. Celé odpoledne se neslo v pohodové náladě a těšení se na prázdniny.

### **Příměstské tábory**

Od 10. do 14. července proběhl ve školním klubu již tradiční příměstský tábor pro 80 dětí, který organizujeme společně s Městem Dubňany. Menší děti měly připravený program v prostorách školní družiny, starší děti obsadily školní klub. Program byl opravdu pestrý a završil jej celodenní výlet do Brna.

Trávení volného času dětí se v posledních letech začíná měnit. Děti tráví více času s moderními technologiemi než s kamarády. Školní klub může být vhodnou alternativou, jak trávit volný čas smysluplněji a v reálné sociální interakci. Rádi přivítáme všechny kluky a holky, kteří se chtějí přijít pobavit s kamarády nebo vytvořit něco hezkého.



## **18. Mimoškolní a další aktivity školy**

### **Projekty I. stupeň**

#### *První třídy*

##### **Celoroční hra Kouzelník**

První třídy v tomto školním roce provází celoroční hra s názvem „Kouzelník“. Děti se učily pracovat ve skupinách, formou dramatické hry jsou vtaženy do příběhu, ve kterém pomáhají druhým, ale zažívají také pocit nespravedlnosti a sílu zla a dobra, důvěry či potřebu souznělosti. Na základě úvodního projektu je postava Kouzelníka provázela celým školním rokem, děti plnily různé úkoly a zažily spoustu dobrodružství.

##### **Učíme se venku**

Od září se dvakrát týdně ve třídě 1. C učíme venku. Učení venku nám přináší spoustu nových zážitků, inspirací pro práci, prostoru pro vzájemnou spolupráci, zlepšuje soustředění na učení a prohlubuje zájem dětí o výuku. Kromě prvouky, výtvarné, tělesné a pracovní výchovy procvičujeme venku taky matematiku, psaní a čtení.

##### **Divadlo Radost - Mauglí**

Na konci října jsme vyjeli do Brna na divadelní představení Mauglí. Divadlo bylo, jak už to v Radosti bývá, velmi propracované, plné písniček, zajímavě vymyšlených kulís a skvělých kostýmů. Občas představení působilo tak realisticky, že se některým dětem opravdu tajil dech. Díky tomu, že hra byla chvílemi velmi napínavá a až strašidelná, byly děti výborní diváci.

##### **Vánoční tvořivé odpoledne**

Děti z 1. C se letos pustily také do odpoledního tvoření na vánoční jarmark. S výrobky nám přišly pomoci děti ze šesté třídy. Práce šla dětem hezky od ruky. Podařilo se jim tak připravit dárkově zabalené skleničky s různými pochutinami, dřevěné rámečky na fotografie nebo dřevění tři králové. Více než tvoření jsme si ale všichni užili příjemnou vánoční atmosféru.

##### **Odpolední pečení na jarmark**

Ve čtvrtek před jarmarkem jsme se s dětmi z 1. C sešli, abychom společně napekli čerstvé cukroví na vánoční školní jarmark. Letos jsme společně pekli linecké cukroví. Děti válely, vykrajovaly, slepovaly, uždíbovaly a ochutnávaly vše velice poctivě. Rádi si tuto akci zopakujeme zase za rok.

##### **Návštěva Planetária v Brně**

30. 1. 2023 děti z prvních tříd navštívily brněnské planetárium. Pohádkový příběh „Se zvířátky o vesmíru“ je nejen ryze český, ale dokonce brněnský projekt. Výsledné představení kombinuje záběry několika klasických loutek s virtuálními animacemi. Součástí představení byla i prohlídka hvězdné oblohy – ukázka několika jasných hvězd a nejnápadnějších souhvězdí.

## **Projekt spolupráce tříd 1. A a 6. A - SMYSLY**

V pondělí 20. února jsme 2 vyučovací hodiny věnovali vzájemnému poznávání a spolupráci mezi 1. A a 6. A třídou. Ve volném prostoru školního klubu a neomezení časem a zvoněním jsme si společně užili čas ve škole. Děti 6. třídy si předem v hodinách výtvarné a občanské výchovy připravily projekt poznávání lidských smyslů pro své spolužáky v 1. třídě. Rozdělení do pracovních týmů šestáci připravili úkoly zaměřené na interakci, prožitek a vzájemnou spolupráci. Děti z 1. třídy plnily dané úkoly také ve skupinkách, prošly si 5 stanovišť a vyzkoušely všechny lidské smysly v praxi. Všichni byli moc šikovní, starší si vyzkoušeli nelehkou práci vedoucího a tvořitele. Mladší děti si zažily a zúročily to, co se již s paní učitelkou naučily. Všem patří pochvala a poděkování.

## **Polytechnické vzdělávání na ISŠ Hodonín**

V průběhu druhého březnového týdne postupně navštívily první třídy Integrovanou střední školu v Hodoníně. Žáci se seznámili s dílnami na této střední škole a sami si mohli i vyzkoušet obsluhu některých strojů. V závěru prohlídky měli ukázkou výroby srdce z drátu, které si potom dotvořili technikou drátkování podle své fantazie.

## **Jarní zážitkové vyučování - 1. A**

V úterý a ve středu 21. - 22. 3. 2023 se dětem z 1. A proměnila třída v mrazíkovskou školu. Přejít zimy v jaro děti přivítaly tvořivým vyučováním na motivy pohádky Miloše Macourka - O mrazíku, který maloval barvami. Děti se přeměnily v Mrazíka a zažívaly s postavičkou z pohádky různá dobrodružství. Malí Mrazíčci využívali doposud získané znalosti a dovednosti, které nabyli v různých vyučovacích předmětech. Zamrazovali kaluže, četli příběhy, luštili rébusy a navštívili také „Botanickou zahradu“, ve které se naučili poznávat většinu prvních jarních květin. Děti si dokázaly navzájem pomáhat, spolupracovat a užívat si společné tvoření.

## **Výlet do skanzenu Strážnice**

V pátek 9. června se naše první třídy vydaly do skanzenu v nedaleké Strážnici. Počasí nás chvíli napínalo, ba dokonce nás donutilo vytáhnout na chvíli pláštěnky. Mezi domečky skanzenu jsme si zahráli na jejich obyvatele, starali jsme se o miminko, sbírali jsme dřevo nebo hrabali seno a zametali zápraží domů březovou metlou. Poté, co se počasí umoudřilo, zahráli jsme si na louce hry dětí z dob dávno minulých. Také jsme se podívali do obchůdku se suvenýry, kde nám velmi milá paní pověděla něco o tradičních výrobcích ze Strážnice a naučila nás hrát na píšťalku. Celý výlet velmi rychle utekl, ani chvíli jsme se nenudili a skvěle jsme si ho užili.

## **Den dětí**

V pátek 2. 6. připravili žáci 9. A Pohádkovou cestičku pro děti z prvních tříd. Ty plnily zajímavé úkoly na jednotlivých stanovištích, kde jim byla nápomocna vždy nějaká pohádková postavička (žáci 9. A). Po vyluštění rébusu si děti mohly vyzkoušet létání na koštěti, hod papírovými koulemi, hru Králova koruna a další. Na závěr si děti opékaly špekáčky a za odměnu dostaly od devátáků krásné perníkové medaile, které sami vyráběli. Vše pod vedením paní učitelky Mgr. Petry Trávníčkové. Děkujeme za krásné dopoledne.

## **Návštěva knihovny a pasování na čtenáře**

31. 5. se děti z prvních tříd podívaly do knihovny. V knihovně je kromě paní knihovnice čekal také pan starosta a rytíř Jakub, který děti pasoval na čtenáře. Děti si pro tuto příležitost nachystaly čtení z knihy. Každé z dětí tedy přečetlo úryvek, který si s paní učitelkami

připravilo. Jelikož všichni překonali trému a přečetli skvěle, dostali odměny – diplom, záložku do knihy a odznak čtenáře. Paní knihovnice dětem rozdala kartičky do knihovny a my věříme, že se z některých stanou pravidelní návštěvníci dubňanské knihovny a vášniví čtenáři a čtenářky.

## ***Druhé třídy***

### **Sonnentor**

V měsíci říjnu se děti 2. ročníku vydaly na exkurzi do výroby bio čajů a koření Sonnentor v Čejkovicích. Už z dálky nás vítala omamná vůně čerstvě mletého kmínu. Při vstupu do budovy Sonnentoru jsme se ocitli v kouzelném voňavém světě. Děti ochutnaly čerstvě připravený čaj při poslechu pohádky o skřítcích, kteří přebývají v Sonnentoru, a vypracovaly vědomostní kvíz. Poté nás čekala prohlídka skladu, výroby a podnikové prodejny. Děti si na závěr seskládaly svoji ochutnávkovou krabičku z 9 různých druhů čajů. Největší atrakcí byla obří houpací síť a vyhlídka na střeše Sonnentoru.

### **Divadlo Radost**

První letošní divadelní představení jsme navštívili v divadle Radost v Brně. Překvapením pro nás byla změna původních repertoárů. Připravili si pro nás divadelní horor Jeníček a Mařenka. Divadelní představení bylo velmi zvláštní. Tvůrci propojili živé herce, loutky, digitální technologii a práci se světlem i silné emoce. Dětem se prožitek z viděného představení vracel ještě několik dní. O zážitcích jsme společně debatovali, přehrávali ve scénkách a vše završili výtvarným ztvárněním.

### **Polytechnické vzdělávání**

V listopadu jsme obdrželi pozvání z projektu Polytechnika na Lipovce –na ISS Hodonín. Dětem se tak naskytla možnost vidět práci studentů oborů truhlář, tesař, elektrikář, nástrojař a kadeřnice v praxi. Mohly si sáhnout na hoblík, řezat ruční pilkou, opilovat kus kovu pořádným pilníkem. Pomohly budoucím kadeřnicím odstranit natačky a učesat česací hlavu. Jako završení návštěvy si děti vyzkoušely virtuální realitu a sestrojily si kovový přívěsek na klíče.

### **Kosmický stan**

Návštěva Kosmického stanu u nás v tělocvičně byla milým zpestřením prosincové výuky. Děti se podívaly do vesmíru a vyzkoušely si, jaké to je být vesmírným tělesem. Někdo byl Zemí, někdo Měsícem, nakonec jsme všichni rotovali kolem Slunce s opravdovou chutí a smíchem.

### **Ekocentrum**

Před Vánoci nastal čas nasát vánoční atmosféru. Jak jinak než pomocí tvoření a kde jinde než v Ekocentru Hodonín? Děti se ujaly báječné a kreativní paní učitelky a vychovatelky. Děti se přenesly do dávných dob, kdy lidé žili více spjatí s přírodou. Zkusily roztřídit štědrovečerní večeře pro jednotlivá zvířátka na statku a poslechly si povídání o Štědrém večeru, jak jej prožívali naši předci.

Během celého dopoledne se děti vystřídaly u čtyř dílniček, kde pracovaly s papírem, přírodninami, malovaly, lepily, stříhaly, navlékaly korálky. Vyrobity si vánoční přání, vánoční ozdobu a vánoční stromeček v květináči z jedlových větvíček.

Všechny děti také nadchl místní zvěřinec, kterému vévodil hroznýš královský. Při odchodu nás pozdravilo celé hejno papoušků, andulek a korel.

### **Plavání**

Bezprostředně po vánočních prázdninách jsme žbluňkli rovnou do plavecké výuky. Děti se během 10 lekcí naučily být s vodou kamarádi. Z každé lekce si odnášely cenné zkušenosti, ale také důkazy o dosažení jednotlivých cílů ve formě kartiček. Ve škole si pak tyto kartičky lepily do mokrého vysvědčení. Závěrečná lekce patřila jako tradičně závodům. Každá třída zná tak své tři nejrychlejší kluky a tři nejrychlejší holky. Ostatní děti také nepřišly zkrátka, odměnu dostaly všechny.

### **Výlet do ZOO Lešná**

Na začátku června navštívila třída 2. A a 2. B naši nejkrásnější Zoo Zlín - Lešná. Největší zážitek vedle kapybar, tygrů, slonů, želv a supů měly děti z krmení rejnoků. Také skleník Yukatán s úžasným lenochodem tříprstým stál za to. Děti zvládly skvěle relativně dlouhou a náročnou trasu po zoologické zahradě a po celou dobu vládla veselá nálada. Děti zde zúročily své znalosti z hodin prvouky. Poznávaly savce, ptáky, plazy, obojživelníky i rostliny. Na závěr se všichni posilnili dobrým občerstvením a koupili si nějaký suvenýr.

### **Projektový den - Projekt čas**

Ke konci června se nám podařilo uspořádat projektový den pro třídy 2. A a 2. B. Děti si ověřily, zda dokáží poznat analogové i digitální hodiny, zahrály si hodinové pexeso, ve skupinách procházely Stezkou času, měřily čas přesýpacích hodin a řešily slovní úlohy spojené s procvičováním hodin a času. U daných přesýpacích hodin nejprve zkusily odhadnout čas, za který se hodiny přesypou. Následně tyto stopovaly digitálními stopkami. Odměnou pak byl pirátský poklad.

### **Divadelní představení – Brno Polárka**

Na začátku března jsme zavítali na krásné divadelní představení Dva roky prázdnin do Polárky. Dva roky prázdnin, kdo by nechtěl mít tak dlouhé prázdniny, bez školy, bez povinností, ještě k tomu spoustu dobrodružství na pustém ostrově. V představení jsme zažili nečekané zvraty, ohňovou show i létají herce nad diváky. Žáci si divadelní představení moc užili a odměnili herce bouřlivým potleskem na konec.

### **Ukázka dravých ptáků**

V polovině dubna do naší školy přijela organizace s prezentací dravců. Počasí nám bohužel nepřálo, a tak ukázka proběhla na sportovní hale, ale to nebránilo ptactvu se ukázat ve vši paradě. Ukázky se zúčastnil nejmenší ptáček Králíček obecný, hned na to se žákům představila Poštolka obecná. Ptactvo představovalo svoje lovecké dovednosti, také jak dokáží svou kořist polapit, a vůbec se nebálo zalétnout i do hlediště mezi žáky a pořádně si je prohlédnout zblízka. Na závěr se nám představil Sup bělohlavý s rozpětím křídel téměř tři metry.

### **Projekt – Den Země**

Den Země 22. dubna – kdo by neznal tento den. Recyklace, úklid, ochrana přírody a ještě mnohem víc bylo součástí projektu. Žáci si k tomuto dni vytvořili Lapbook, který se všem moc povedl. Aby Den Země nebyl jen teoretický ve třídě s papírem a perem, proběhlo zakončení celého dopoledne pohybem na čerstvém vzduchu a bylo to skvělé. A to jsme ještě nevěděli, co nás bude čekat večer...

V podvečerní čas si žáci přinesli do školy spací pytle, mazlíčka na spaní a rodiče pro ně připravili spousty dobrého jídla na ranní snídani. Moc děkujeme, chutnalo všem.

Abychom unavili tělo před spánkem, zvolili jsme pohyb na čerstvém vzduchu. Je to nejlepší lék na spaní a přidali jsme k tomu kvízovou hru. Na závěr nesměla chybět ani stezka odvahy do sklepení naší školy. Je pravda, že mnoho žáků bylo statečných a svou stezku odvahy zvládli na výbornou. Za odměnu na ně čekala večerní pohádka na dobrou noc.

### **Pěší túra – Park Kosteliska**

Pěší túra na Kosteliska ukázala mnoha žákům, jak krásnou přírodu mají ve svém bydlišti. Viděli jsme hnízdit čápa, na rybníku jsme viděli labutě a spoustu dalšího zvířectva, které Vám nebudeme prozrazovat. Přijďte se podívat a načerpat energii z tohoto kouzelného místa.

### **Návštěva knihovny**

Na začátku května jsme zavítali do místní knihovny, kde si žáci vyslechli krátkou přednášku o tom, jak se chovat v knihovně, jaké knihy si vybírat, co jim čtení knih přináší. Žáci se paní knihovnicí pochlubili, že ve druhých třídách čtou opravdu mnoho. Žáci 2. A zvládli přečíst za celý rok pře sto knih a žáci 2. C mají vlastní knihovnu a soutěží o nejlepšího čtenáře.

### **Výstava českých pohádek**

Na konci školního roku žáci druhých tříd zavítali na KIC v Dubňanech, kde probíhá výstava českých pohádek. Na výstavě viděli draky, princezny, krále a spoustu dalších pohádkových postav. A aby to nebyla jenom prohlídka, ze které si žáci nic neodnesou, připravila si pro nás paní Svorová menší kvíz. Žáci měli za úkol poznat názvy daných pohádek, které si pak zapisovali na připravený papír. Úkolem bylo poznat co nejvíce pohádek. Naši žáci jich zvládli poznat opravdu mnoho.

### ***Třetí třídy***

#### **Třídní akce 3. ročníků:**

Žáci třetích tříd jsou velmi akční a rádi se zapojují do různých projektů a aktivit. V rámci výuky je vždy i čas na to posunout vzdělávání kromě vstřebávání učiva i kousek dál a prohloubit u dětí zájem o spolupráci, vstřícnost, laskavost. To vše rádi spojujeme při našich tematicky zaměřených dnech a projektech, jakými byly v letošním roce např. škola v pohybu, fotbalový turnaj, projekt Laskavec, Krabice od bot, Sv. Martin, Mikuláš, vánoční čtení s deváťáky, Masopust.

Na příští školní rok je z důvodu nízkého počtu dětí ve třídách plánováno spojení tří třetích tříd do dvou. Proto jsme se rozhodli pro stmelovací teambuilding na přírodním areálu. Všichni třetíáci budou společně stanovat, zahrají si hry, opečou špekáčky a uzavrou společně školní rok.

#### **Lichožrouti – Slovácké divadlo Uherské Hradiště**

Dne 18. 4. naše třída 3. A navštívila velmi zajímavé představení s názvem Lichožrouti. Velmi emotivní představení vtáhlo všechny děti do děje. Nakonec děti odměnily všechny herce velkým potleskem.

### **Pěší výlet na Kamennou bránu**

Místo kamenné brány je harmonicky sladěno s krajinou a je určeno pro odpočinek či meditaci. Celý tento zajímavý kout si přišli 16. 6. prohlédnout žáci 3. A a 5. C třídy. Při pěší cestě sledovali okolní přírodu, stromy a keře.

### **Výlet do ZOO Lešná**

Žáci 3. A a 5. C třídy se ve středu 24. 4. sešli ráno před školou, aby společně strávili den v ZOO Lešná. Po malém občerstvení jejich první kroky směřovaly do pavilonu rejnoků. Zde si umyli ruce, aby si rejnoky mohli pohladit. Někteří si koupili i krmení. Pro všechny to byl určitě největší a nejhezčí zážitek.

### **Návštěva knihovny**

Děti z 3. A třídy se 10. 5. v 8.30 hod. vydaly do knihovny. Tam už na ně čekala paní Dagmar Žurovcová s programem. Seznámila děti s organizací knih v knihovně. Společně s dětmi vyřešila křížovku o pohádkových bytostech a povyprávěla jim toho spoustu zajímavého o knihách.

### **Návštěva knihovny žáků 3. B a 3. C**

V měsíci březnu (28. 3. 2023), který je známý také jako Měsíc knihy, navštívili žáci třetích tříd městskou knihovnu. Třetřáci měli možnost si celou knihovnu prohlédnout při plnění čtenářských úkolů v rámci čtenářské dílny, která byla zaměřena na seznámení s klasickou dětskou literaturou.

### **Plavání**

Během deseti výukových lekcí měli žáci možnost získat jistotu při pohybu ve vodě, osvojit si techniku běžných plaveckých stylů, potápění, vyzkoušet si různé hry ve vodě a taky skoky do vody. Celý plavecký výcvik byl při poslední lekcí zakončen plaveckými závody.

### **Halloweenská stezka**

Žáci třetích tříd si nejprve ve třídě přiblížili tento svátek písničkami, hrami a především přehlídkou tematických kostýmů. A po této první seznamovací hodině se vypravili na stezku plnou úkolů do blízkého lesa. Úkoly na stezku si pro ně pod vedením paní učitelek z druhého stupně připravili žáci třídy 6. A. Na stanovištích dohlíželi na splnění úkolů žáci 8. B a 8. C. Spolupráce dětí prvního a druhého stupně pro naše žáky nebyla premiérou a pro obě věkové kategorie byla jistě přínosem i v rámci prevence sociálně - patologických jevů.

### **Divadlo Radost - Mauglí**

Den před podzimními prázdninami si děti zpříjemnily návštěvou divadla Radost v Brně. Představení Mauglí bylo plné akce a překvapení. Herci se procházeli mezi dětmi a písničky byly tak chytlavé, že si je děti pobrukovaly ještě i cestou domů.

### **Tvořivé vánoční dopoledne 29. 11. 2022 a Vánoční jarmark 3. 12. 2022**

Školní vánoční jarmark je na naší škole již tradiční akcí v předvánočním čase. Letos se i děti z prvního stupně připojily k dopolednímu tvoření v dílničkách dle vlastního výběru. Výrobky si pak odnesly domů, a kdo zvládl více kousků, věnoval je na školní jarmark k prodeji.

### **Polytechnické vzdělávání 3. B a 3. C**

V letošním roce čekalo na třetřáky zpestření výuky v podobě Polytechnického vzdělávání na Integrované střední škole v Hodoníně. Jednou za měsíc měli žáci možnost navštívit ISS a prohlédnout si jejich učňovské dílny, vyzkoušet si virtuální realitu spolu se seznámením

o jejím využití a historii, zjistit, jak funguje 3D tisk a také si v rámci projektu zkompletovali panáčka ze šroubků a maticek, který jim zůstal na památku.

### **Celé Česko čte dětem**

Od začátku školního roku žáci 9. B četli v rámci celostátního projektu „Celé Česko čte dětem“ mladším kamarádům z 3. C. Čtení jsme ukončili velmi zdařilou akcí, při které třetíáci naopak četli devátákům a pochlubili se, že i oni jsou zdatní čtenáři a společně si pak všichni zahráli deskové hry. Vyvrcholením akce bylo čtení třetíáků v mateřských školkách, které proběhlo 28. března. Žáci 3. B a 3. C šli v tento den do školek číst před spaním svým mladším kamarádům.

### **Noc s Andersenem 31. 3. 2023**

Měsíc březen, známý také jako Měsíc knihy, bývá již tradičně zakončen celorepublikovou akcí Noc s Andersenem. Tentokrát ve škole nocovali třetíáci z béčka a céčka, kteří si tuhle speciální akci mohli užít díky splnění čtenářských výzev. Děti si letos při nocování vyzkoušely hledání indicií, které je dovedly k sesbírání klíčových informací o dánském pohádkáři H. Ch. Andersenovi, a tyto informace pak daly dohromady a vyluštily tajemku.

### **Hrdá škola**

Suit up day, Den dvojčat, Den bez batohu, Den šílených účesů, Filmový večer...to jsou některé z mnoha tematicky zaměřených dnů, kterých se třetí ročníky v rámci projektu Hrdá škola zúčastnily.

### **Branný den s AČR 3. 5. 2023**

Na začátek května připadl pro celý první stupeň branný den s AČR. Každá třída si měla možnost vyzkoušet na stanovištích svou obratnost, fyzickou zdatnost a taky si každý zkusil střílet na terč. Na jednom stanovišti se žáci dozvěděli i informace o AČR, jejích složkách a dokonce se mohli nechat i namaskovat vojenskými barvami. Součástí branného dne byla výuka první pomoci, přenos zraněného na nosítkách a ukázka práce s kompasem spolu s prezentací praktické orientace v terénu. Nejlákavějším stanovištěm bylo zkoušení plynových masek, obleků, vojenských zátěžových vest a maket zbraní.

### **Etické dílny - Jak se stát dobrým kamarádem 30. 3. 2023**

V preventivním programu etických dílen byla pro třetí ročníky připravena lekce s názvem Jak se stát dobrým kamarádem... Lekce jsou vždy naprosto precizně připraveny přesně pro potřeby každého ročníku paní lektorkou Viktorií Zemanovou. Aktivita byla zaměřena na spolupráci kolektivu, na ohleduplnost k sobě navzájem, na vnímání všech kolem sebe a v závěru si všichni odnesli z této lekce důležité ponaučení přetrvávající staletí. „Nemilujme pouze slovy, milujme opravdovými činy.“

### **72 hodin**

Letošní úklidová akce 72 hodin byla již 11. ročníkem celorepublikového projektu „Uklidme Česko“ a třetíáci se jí opět velmi rádi zúčastnili. Jak vypadá okolí školy i přilehlá místa, kam se během výuky dostanou, jim není lhostejné. Ujali se úklidu na sousedním dětském hřišti a v okolí cyklostezky. Snad se nám touhle cestou prevence podaří z našich žáků vychovat zodpovědné a ohleduplné dospělé, kteří si budou vážit krásy přírody.

### **Výlet do Mikulova 31. 5. 2023**

Třídy 3. B a 3. C se vydaly na výpravu za zážitkem až do Mikulova. A aby bylo i to letošní cestování a objevování opravdovým zážitkem, cestovali žáci autobusem a vlakem. Děti si

tak už při cestě vyzkoušely orientaci v jízdním řádu i na informačních tabulích vlaků. V Mikulově nás čekala cesta městem až k zámku, kde pro nás byla připravena tematicky zaměřená prohlídka s plněním úkolů. Po návštěvě zámku jsme se vydali na náročný výšlap na Svatý kopeček. Z tohoto místa si děti užily nádherný výhled na celý Mikulov. Křížová kamenitá cesta zpět dolů do centra města byla pro všechny další výzvou, kterou děti zvládly s naprostým přehledem.

### **Čtvrté třídy**

#### **Dopravní hřiště Hodonín**

Žáci se na podzim a na jaře zúčastnili dopravní výchovy, aby mohli získat průkaz cyklisty. Nejprve byli seznámeni s teorií, kterou ukončili testem, a posléze si své znalosti vyzkoušeli v praxi na dopravním hřišti v Hodoníně.

#### **Celoroční projekt Hrdá škola**

V letošním roce se žáci čtvrtého ročníku zapojili do projektu, který měl zpestřit každodenní všední školní dny. Zúčastnili jsme se pěti tematických dnů, např. Den šílených účesů, Den bez batohu, Den dvojčat atd.

#### **Divadelní představení Mauglí a Lichžrouti**

Na podzim žáci čtvrtých ročníků navštívili představení Mauglí - Kniha Džunglí v divadle Radost v Brně. Na jaro se vydali na představení Lichožrouti ve Slováckém divadle v Uherském Hradišti.

#### **Etické dílny**

V prosinci pro nás byly připraveny etické dílny s tématem Jak překonat starosti ve škole. Lektorka si pro nás připravila povídky o správném kamarádském vztahu a fungování ve třídním kolektivu. Žáci si v rámci etické dílny nacvičili chování v krizových situacích.

#### **Kino Hodonín**

Před Vánoci se žáci čtvrtých ročníků zúčastnili filmového představení Princezna Rebelka v kině Svět Hodonín. Tímto představením si navodili předvánoční náladu a zpřijemnili poslední den před Vánoci.

#### **Exkurze Zoo Hodonín**

Třída 4. B se v únoru vydala na exkurzi s programem Naši chlupatí příbuzní. Při programu se žáci dozvěděli spoustu zajímavostí o každodenním životě primátů, ale i celkově o životě v zoo.

#### **Testování nadaných žáků Invenio**

V březnu se žáci čtvrtých ročníků zúčastnili testování nadaných žáků Invenio pořádané JCMM. Testování probíhalo zábavnou formou hry. S výsledky testů byli rodiče seznámeni přímo pořadatelem.

#### **Uklid'me Česko**

Žáci 4. B se ochotně připojili k akci „Uklid'me Česko“. Jde o celorepublikovou akci přispívající k úklidu přírody, okolí kolem našich domovů, ulic a veřejných prostranství. Naše škola se akce účastní pravidelně a žáci si díky aktivnímu zapojení se do úklidu okolí školy lépe uvědomují, jak důležité je neodhazovat odpadky mimo koše a že mnohem příjemnější je procházka v čistém lese a ne v tom, který je zaplněný nepořádkem.



### **Noc s Andersenem**

Poslední březnový den se 4. A zapojila do celorepublikové akce Noc s Andersenem. Tématem akce byla ilustrátorka Helena Zmatlíková. Zúčastnilo se 15 dětí, které splnily podmínky pro účast. Na akci měli žáci možnost pracovat s iPady, nejdůležitější ovšem byla práce s knihou. Nakonec si prošli noční stezku odvahy a odcházeli domů plní dojmů z nočního dobrodružství.

### **Dravci**

V rámci školy byl organizován program s ukázkami dravců, jehož jsme se také zúčastnili. Z důvodů nepříznivého počasí se akce konala na Želvě. I přesto jsme si odnesli pěkné zážitky a mnoho zajímavých postřehů.

### **Branný den**

V květnu se celý první stupeň zúčastnil Branného dne pořádaného Armádou České republiky. Na jednotlivých stanovištích žáci plnili úkoly a ověřovali svoji fyzickou zdatnost. Na každém stanovišti žáky rovněž čekala malá odměna.

### **Filmový večer a spaní ve škole**

V rámci projektu Hrdá škola se konal filmový večer ve škole, který si žáci čtvrtých ročníků nemohli nechat ujít. Třídy 4. A a 4. B se společně sešly ve třídě a zhlédly film. Třída 4. B si akci prodloužila a spojila akci s přespáním v prostorách školní družiny. Večer byl zpestřen noční stezkou odvahy, při které žáci museli prokázat nebojácnost. Někteří odvážlivci si stezku zopakovali několikrát.

### **Fotbalový turnaj 4. a 5. tříd**

Na konci měsíce května proběhl 2. ročník fotbalového turnaje. Za každou třídu bylo vybráno 7-8 hráčů – chlapci i děvčata. Zbývající žáci fandili a povzbuzovali na tribuně FK Baník. Třída 4. A obsadila 2. místo a třída 4. B obsadila 3. místo. Obě družstva podala obdivuhodný výkon.

### **Zážitkové vzdělání Lednice**

Na Medarda, tedy 8. června, se obě čtvrté třídy vydaly společně za zážitkovým vzděláváním do Lednice. Po příjezdu je čekala plavba lodí po Zámecké Dyji až k minaretu. Téměř všichni vyšlapali 302 schodů až na vrchol minaretu, odkud mohli vidět krásné panorama a zámecké zahrady z výšky. Pěší vycházkou zámeckým parkem se vydali ke skleníku, při jehož návštěvě se spustil medardovský liják, který nám sice překazil volno, ale i přesto jsme si výlet náramně užili.

### **Zážitkové vzdělání Kosteliska a Kamenná brána**

Konec školního roku si žáci 4. A zpřijemili cestou na kolech do Jarohněvic do ptačího parku Kosteliska a na Kamennou bránu. Žáci 4. B se vydali na stejný výlet, ale pěší túrou. I přes velmi teplé počasí se akce všem líbila.

### ***Páté třídy***

#### **Sonnentor**

Žáci 5. A se vydali v měsíci říjnu na exkurzi do Sonnentoru, kde je přivítala omamná vůně bylinek a koření. Nejdříve se dozvěděli základní informace o firmě, poté si vyslechli

pohádku a v neposlední řadě nahlédli do skladu bylin a koření i do výroby porcovaných čajů. Na konci exkurze si žáci sami vyrobili svoji testovací sadu čajů.

### **Polytechnické vzdělávání**

Žáci si vyzkoušeli virtuální realitu v rámci projektu Polytechnické vzdělávání na ISS Hodonín. Výběr tématu byl dán učivem v hodinách přírodovědy. A tak se žáci přenesli do vesmíru a prozkoumali Sluneční soustavu, poté se stali astronauty a na vesmírné stanici zkoušeli opravit poškozené zařízení.

### **Muzeum naftového dobývání**

Dne 7. 11. žáci 5. A navštívili Muzeum ropného dobývání v Hodoníně. Zopakovali si znalosti o neživé přírodě a především o energetických surovinách. Dozvěděli se spoustu nových informací o historii, využití a těžbě ropy. Zajímavý výklad byl doplněn interaktivními činnostmi. Žáci si mohli spoustu exponátů osahat, zapnout si 3D modely, či změřit míru otřesů.

### **Návštěva knihovny a muzea sklářství a hornictví**

Děti z 5. C se zúčastnily besedy s paní Žurovcovou na téma „Orientace v knihovně.“ Někteří žáci, kteří dosud nenavštěvovali knihovnu, si odnesli průkazku a zapůjčené knihy. Žáci měli také možnost navštívit muzeum sklářství a hornictví s poutavým výkladem paní Žažové.

### **Divadlo Radost Brno**

Pohádka O Jeníčkovi a Mařence byla herci upravena jako horor pro děti a všichni si to druhého prosince moc užili.

### **Kino Hodonín**

Těsně před Vánoci jsme se byli podívat v kině na pohádku Princezna rebelka.

### **Laboratorní práce v ZŠ Rohatec**

Žáci třídy 5. A se vypravili do Základní školy v Rohatci, kde pro ně byla nachystaná biologická učebna s mikroskopy. Žáci se naučili používat mikroskop, také se seznámili se vzorky, které pod mikroskopem zkoumali. Ze vzorků je nejvíce zaujal vlas, který si vytrhli, a odvážlivci se mohli píchnout do prstu a pozorovat svou krev. Taktéž si pomocí specializované sady mohli určit svou krevní skupinu.

### **Divadlo AJ Brno**

V jarních měsících se žáci vypravili na anglické divadlo do Brna. Pohádka O Červené karkulce byla pojata trochu netradičně, avšak zazněla v ní spousta anglických slovíček i frází. Žáci si divadlo užili a zároveň si procvičili anglický jazyk.

### **Divadlo Uherské Hradiště**

8. 4. 2023 děti jely na divadelní představení Lichožrouti. Divadlo bylo velmi zábavné.

### **Den s AČR**

Ve středu 3. 5. 2023 se na naší škole uskutečnil branný den s armádou ČR. V areálu školy vojáci vytvořili 8 stanovišť, která postupně navštívili žáci 3. - 5. tříd. Některá stanoviště byla zaměřena na zdravotní, kde si žáci na figurínách vyzkoušeli masáž srdce, umělé dýchání, jinde se naučili obvazovat zranění končetin. Na dalších stanovištích si žáci vyzkoušeli fyzickou kondici. Jedno stanoviště bylo překážková dráha, další byl hod granátem na cíl a všichni žáci si vyzkoušeli střelbu ze vzduchovky. Na dalších stanovištích se ještě žáci

seznámili s topografií, orientací v terénu a na mapách, žákům byly ukázány některé zbraně. Akce byla velmi zdařilá. Jen se nám nelíbil silný vítr.

### **ZOO Lešná**

Dne 12. 5. 2023 žáci 3. A a 5. C jeli školní výlet do ZOO Lešná. Při procházce areálem zoo jsme se prošli Afrikou, Asií, Austrálií a Amerikou. Děti se shodly v tom, že nejkrásnější zážitek měly v Zátocce rejnoků, kde je mohly krmit.

### **Kamenná brána**

Žáci 5. C se vydali na vycházku do Jarohněvic, kde v letech 2015 a 2016 vznikla kamenná brána. Celá plocha slouží pro meditace, odpočinek a načerpání vnitřní síly člověka a pro jeho duševní rozvoj, uvědomění a zklidnění. Užívali jsme si zde prostoru ve spojení s krajinou, seděli jsme, leželi nebo se jen tak procházeli.

### **Malý svět techniky U6 v Ostravě**

Vyzkoušet si vynálezy, které změnilы svět, toho využili žáci 5. B 16. 6. 2023 v rámci zážitkového vzdělávání vztahujícího se k učivu vlastivědy i přírodovědy. Na návštěvu areálu Dolních Vítkovic v Ostravě jsme se vydali vlakem a doprovodili nás i někteří rodiče. Nově otevřený areál U6 jsme prozkoumali a otestovali, abychom o něm mohli napsat do našeho turistického průvodce, který jsme vytvořili v rámci projektové výuky v hodinách vlastivědy.

### **Cyklovýlet do Ratíškovic**

Den před vysvědčením se žáci 5. B vydali na výlet do sousedních Ratíškovic, kde si v Café u Kordulky pochutnali na zmrzlině. Po osvěžení jsme vyzvali místní 5. B k turnaji ve vybíjené.

### **Filmový večer ve škole**

Žáci 5. A si užili večer ve škole se svými spolužáky. Přinesli si spoustu pochutin a objednali si pizzu. Po zhlédnutí filmu se rozloučili a odešli do svých domovů. Žáci 5. B si Filmový večer ve škole spojili s přespáním ve školním klubu. Na večeri vyzkoušeli pizzu z nové pizzerie v Dubňanech a po zhlédnutí filmu zvládli žáci ještě kvíz, fotbálek a ping pong. Ráno po úklidu zasedli do lavic a jako správní žáci zvládli celý vyučovací den.

### **Jsem Laskavec**

Žáci 5. B se v listopadu 2023 zapojili do projektu „Jsem laskavec“. V rámci osobnostní výchovy utužovali žáci nejen vztahy mezi sebou, ale dobré skutky přenesli i do svých rodin. Společně potom uspořádali sbírku dětského ošacení pro neziskovou organizaci S nadějí – Cum Spe.

### **Kosmický zážitkový stan**

Všechny páté třídy v prosinci využily přítomnosti Kosmického stanu v naší školní tělocvičně. Během interaktivního programu si žáci zopakovali učivo přírodovědy a rozšířili si také vědomosti o vesmíru.

### **Velikonoční program v Knihovně**

Žáci 5. B se 29. 3. 2023 vydali do knihovny, kde pro ně byl připraven program, který je seznámil s historií svátků jara a s tradicemi. Po programu si žáci mohli prohlédnout velikonočně vyzdobenou Slováckou jizbu.

## **Beseda s Policií ČR**

Na téma kyberšikana přišel s žáky pátých ročníků pohovořit nprap. Petr Zámečník, tiskový mluvčí Policie ČR ÚO Hodonín.

## **Tik Tok a jeho rizika**

V listopadu absolvovali žáci všech pátých tříd besedu zaměřenou na rizika Tik Toku a dalších sociálních sítí.

## **Etické dílny: Jak správně využívat IT a média**

V listopadu páté třídy absolvovaly program Etických dílen zaměřený na využívání médií, jejich věrohodnost a také jejich zneužívání.

## **Etické dílny: Jak správně naložit se svými penězi?**

Na jaře žáci absolvovali program zaměřený na finanční gramotnost. Povídali si o rodinném rozpočtu a také si zkusili sestavit tabulku výdajů rodiny za měsíc.

## **Úspěchy žáků 5. B**

Okresní kolo Matematické olympiády se v lednu 2023 konalo v Hodoníně na ZŠ Vančurova. Naši školu reprezentovali tři žáci z 5. B a rozhodně naši škole neudělali ostudu. Vítězkou okresního kola Matematické olympiády se stala Ester Kaňová, která získala maximální počet bodů. Ani další dva účastníci nás nezklamali – Šimon Janda získal 3. místo a těsně za ním na místě 4. se umístila Nikola Šillerová.

## **Celoroční projekt „Společně to zvládneme“**

Projekt byl založen na vzájemné spolupráci mladších a starších žáků ze třídy 2. C a 5. A. Žáci společně četli, vyhledávali informace, řešili rébusy či kreslili. Vyvrcholením celého projektu byla **Škola v přírodě**.

V týdnu od 22. 5. do 26. 5. byli žáci třídy 2. C a 5. A na škole v přírodě na Haluzické hájence. V krásné přírodní oblasti nebyl žádný signál ani připojení na WI-Fi, a tak žáci konečně odložili svá mobilní zařízení a začalo jejich velké dobrodružství. V dopoledních hodinách probíhala výuka, avšak úplně jinou formou, než na jakou jsou žáci zvyklí ze školních lavic. Tentokrát běhali, skákali, chodili se zavazanýma očima, přičemž plnili různé úkoly z oblasti českého jazyka, matematiky, přírodovědy, pracovních činností, tělocviku a ti starší i z anglického jazyka. Odpolední aktivity byly věnovány hrám a vycházkám po okolí hájenky. A tak se žáci mohli napít ze studánky, pozorovat daňky, zajíce, ptáky, žáby i pulce, poznávat květiny, keře a stromy. Po večeri se žáci bavili na diskotéce, u táboráku či na stezce odvahy, která se stala vyvrcholením týdne. Zde spousta žáků musela překonat své obavy a přijít si pro vytouženou odměnu až do cíle. Žáci, asistenti i učitelé si školu v přírodě náramně užili a po týdenním dobrodružství se vrátili domů se spoustou zážitků.

## **Projekty II. stupeň**

### ***Šesté třídy***

#### **Adaptační kurz Vřesovice**

Konec září a krásné prostředí Chřibů přivítalo žáky 6. ročníků na adaptačním kurzu. Zálesácké ubytování na chatě UNISPOT Hodonín, společné aktivity a zážitkový program přispěly k adaptaci dětí na druhý stupeň školy. Na programu byly hry zaměřené na spolupráci, důvěru a utužování kolektivu.

## **ZOO Hodonín**

Každoročně na podzim navštěvují žáci 6. ročníku zoologickou zahradu v Hodoníně. Letos se zúčastnili zajímavého programu o primátech, zvládli vyplnit pracovní listy a prohlédnout si jednotlivé expozice ZOO. Svět zvířat Hodonínské Dúbravy je prostě úžasný.

## **Etické dílny - Hope4Kids**

I v letošním školním roce pokračujeme ve spolupráci s organizací Hope4Kids, která na naši školu již několikátým rokem přichází s Etickými dílnami. Každý ročník má vhodně zvolené téma a za celou školní docházku žáci projdou různými tématy zaměřenými na vztahy, mediální gramotnost, finanční gramotnost apod.

## **Podzimní výstavka plodů**

Krásný barevný podzim je tady. Žáci 6. ročníku přinesli z vlastních zdrojů různé druhy ovoce a zeleniny. Při aranžování výstavky použili vlastní výrobky a také vlastní přírodní materiály a ve vestibulu školy vytvořili krásnou podzimní dekoraci.

## **Knihovna a KIC Dubňany**

Žáci 6. ročníků navštívili Městskou knihovnu Dubňany. Paní knihovnice Dagmar Žurovcová je seznámila s knihovnickými pracemi a provozem knihovny. Děti vyplnily pracovní list na téma knihovna. Potom je paní knihovnice pasovala na čtenáře 2. stupně. Děti za odměnu dostaly pamětní list a drobné dárky. Knihovnu navštívili žáci ještě před Velikonocemi, kdy si prohlédli rukodělnou výstavu a vyrobili si vajíčko provázkovou technikou.

## **Pečeme vánoční perníčky**

Ve středu 9. 11. 2022 začaly vánoční přípravy v naší třídě. Děti pekly perníčky s pomocí paní třídní učitelky a paní asistentky. Atmosféra ve školní kuchyňce byla výborná a vůně perníčků se linula po celé škole.

## **Vánoce se blíží**

Tak se jmenuje název rukodělné výstavy, kterou navštívili žáci 6. ročníku ve Vlastivědném muzeu v Kyjově. Děti se seznámily s tradičními vánočními řemesly – vyřezáváním dřevěných figurek, výrobou ozdob ze šustí, paličkovanou krajkou, předěním vlny a výrobou šperků. Vyzkoušely si zdobení perníčků a skleněných ozdob.

## **Krmení ptáčků a zvěře**

I když letošní zima nebyla tuhá, nezapomněli jsme na ptáčky a lesní zvěř. Během února jsme je chodili přikrmovat a ulehčili jim tak přečkat zimu bez útrap.

## **Bádáme ve fyzice**

Víte, že učení může být také zábava? Žáci 6. ročníku ověřovali ve skupinách následující hypotézy o lidském těle: Výška těla je stejná jako rozpětí paží, stopa je stejně dlouhá jako píd' a palec měří 2,5 cm. Využili k tomu různá délková měřidla a některé hypotézy se jim potvrdily. Během výuky si mohli také vyrobit lávovou lampu nebo sopku.

## **Hodonínská Dúbrava**

V květnu se žáci 6. C vypravili na exkurzi do Hodonínské Dúbravy. Tato evropsky významná lokalita je jedinečným domovem mnoha druhů vzácných živočichů i rostlin. Jedná se o rozlehlé lesní porosty mezi Dubňany a Hodonínem. Les tvoří mohutné staré duby s dostatkem světla a výbornou schopností zadržovat vláhu. Součástí exkurze byl i detailnější

průzkum nově vybudovaných mokřadů, které pomáhají v lese zadržet vodu a výrazně rozšiřují biodiverzitu celého tohoto ekosystému.

### **Ptačí park Kosteliska**

V dubnu žáci 6. B navštívili nově vznikající ptačí park Kosteliska. Jedná se o unikátní projekt, který se soustředí na úpravu nevyužitých ploch okolo Jarohněvického rybníka za účelem rozšíření druhové pestrosti jak rostlin, tak živočichů. S údržbou tohoto území pomáhá volně se pasoucí dobytek, který spásá invazivní rostliny a vytváří tak prostor pro původní vegetaci, na kterou jsou vázány další druhy, zejména hmyz. Organizátoři z ČSO (Česká společnost ornitologická) si pro nás připravili program na celé dopoledne. Žáci si vyzkoušeli práci průzkumníků a ochránců přírody.

### **VIDA Brno**

Na letošní jarní exkurzi se 6. ročníky vydaly do Brna za vědou. Poslední den v květnu jsme navštívili brněnské Vida! Science centrum. Nejdříve jsme se aktivně zapojili do bádání v detektivním příběhu, poznali a vyzkoušeli jsme si základy kriminalistické práce. Také jsme se podrobně zabývali magnetickým polem Země. Potom jsme již měli volné dopoledne na individuální prohlídku a poznávání v areálu Vida! Science centra.

### ***Sedmé třídy***

#### **Podzimní exkurze na Náklo**

Dne 5. 10. 2022 se žáci 7. ročníku zúčastnili exkurze na Náklo v rámci výuky o Velké Moravě. Cílem tohoto netradičního vyučování bylo upevnit vědomosti o Velké Moravě a blíže poznat dějiny našeho regionu. Žáci plnili různé úkoly týkající se dějin Velké Moravy. Prohlédli si sochy, liliový kříž, vyhlídkový altánek a informační panely. Exkurzi jsme zakončili v Kulturním a informačním centru, kde si žáci prohlédli výstavu fotografií a muzeum.

#### **Etické dílny**

Žáci 7. ročníku se i letos zapojili do Etických dílen. Přemýšleli například nad tím, co je důležitější: Image, nebo charakter. Etické dílny napomáhají žákům vyznat se ve složitých otázkách dnešní společnosti, upozorňují třeba na nástrahy, které je mohou potkat například na sociálních sítích.

#### **Beseda se spisovatelem Janem Opatřilem**

Za žáky 6. a 7. ročníku přijel spisovatel J. Opatřil. Součástí besedy bylo i autorské čtení hororových příběhů pro mládež, které autor píše.

#### **Lyžařský výcvikový kurz**

Hned po novém roce měli sedmáci vyrazit na lyžařský kurz. Protože ale nebyl na horách sníh, celý kurz se přesunul na přelom února a března. Jeli jsme na chatu Sokolka do Koutů nad Desnou a lyžovat jsme jezdili na Přemyslov, kde je čtyřsedačková lanovka, poma i lano pro úplné začátečníky. Ti, co již uměli lyžovat, si užívali hory od prvního dne, pro nelyžaře začal náročný boj se svahem a klouzavým sněhem. Ten, kdo měl zájem a vytrval, poslední den dokázal sjet i ten největší kopec. Letos poprvé se našli i takoví, kteří to předem vzdali a lyžovat se nenaučili. Po lyžování vždy čekal účastníky kurzu ještě večerní program, kde se probírala lyžařská teorie a pracovalo se na vzájemném porozumění a stmelení týmu. Bohužel ani tento program letošní účastníci kurzu nezvládli celý a program musel být o dost

zredukován, protože někteří jedinci nebyli schopni se podřídit kolektivu a spolupracovat s ním.

### **Výlet do Olomouce**

Dne 1. června 2023 žáci tříd 7. A a 7. B navštívili Olomouc. Jeli jsme vlakem. Hlavním cílem našeho výletu byla Pevnost poznání – interaktivní muzeum vědy. Žáci prošli expozice, kde si mohli v praxi ověřit poznatky, které získávají v hodinách přírodních věd – tedy matematiky, fyziky a přírodopisu. Žáci si tak procvičili kompetence k učení, komunikativní a k řešení problémů. Podívali také do nákupní galerie Šantovka, kde se mohli žáci občerstvit. Prohlédli jsme si i Horní a Dolní náměstí, poznali některé pamětihodnosti, jako například orloj nebo Sloup Nejsvětější Trojice, který byl v roce 2000 zařazen mezi památky kulturního světového dědictví UNESCO.

### ***Osmé třídy***

#### **Exkurze skanzen Strážnice**

Dne 5. 10. 2022 se žáci 8. ročníku zúčastnili exkurze do skanzenu ve Strážnici. Hned po příjezdu si prošli přístav Bařova kanálu a celé dopoledne strávili prohlídkou historických chaloupek jihovýchodní Moravy, kde se seznámili s životem lidí v minulých stoletích a s ukázkou všech zapomenutých řemesel. Po zajímavém programu si žáci odpočinuli ve strážnickém zámeckém parku a při cestě zpátky ještě navštívili Petrovské Plže – památku UNESCO.

#### **Návštěva Úřadu práce a Muzea ropy**

I v letošním školním roce žáci 8. ročníku navštívili ÚP. Zde získali informace k volbě povolání a absolvovali test profesní orientace. Po návštěvě Úřadu práce v Hodoníně navštívili žáci 8. C ještě Muzeum naftového dobývání a geologie. Muzeum je tvořeno vnitřní expozicí a venkovním technologickým parkem v okolí muzea. Vnitřní expozice mapuje geologické, historické a technologické aspekty spojené s dobýváním lignitu a zpracováním ropy na Hodonínsku, kde se ropa a zemní plyn těží již více než sto let.

#### **Návštěva Integrované střední školy v Hodoníně**

V únoru a březnu 2023 měli naši žáci osmých tříd možnost navštívit ISS v Hodoníně, tzv. „Lipovku“. Nejdříve si prošli všechny učebny pro praktickou výuku, kde se připravují pro budoucí povolání nástrojáři, mechanici seřizovači, tesaři a kadeřníci. V březnu si pak mohli žáci samostatně naprogramovat výrobu štítku se svým jménem na 3D tiskárnách. Práce je velmi bavila a na „Lipovce“ se jim líbilo. Několik žáků se i rozhodlo po ukončení ZŠ pokračovat ve studiu na této škole. Návštěva ISS v Hodoníně proběhla v rámci projektu Polytechnického vzdělávání.

#### **Beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou**

Žáci 8. a 9. tříd se zúčastnili besedy se spisovatelkou I. Březinovou. Paní spisovatelka nám vyprávěla o své tvorbě, která je zaměřena na aktuální společenské problémy. Beseda se uskutečnila v rámci spolupráce s Městskou knihovnou Dubňany.

#### **Školní výlet do Jihlavy**

Dne 2. 6. 2023 se žáci 8. tříd vydali na školní výlet, tentokrát do Jihlavy. Nejvíce se těšili do jihlavského podzemí, kde prošli tajemnou svítící chodbou z II. světové války. Dále žáci pokračovali na náměstí, kde obdivovali historické kašny a jihlavskou radnici. Po obědě a krátkém oddychu se vydali do známé jihlavské zoologické zahrady. Obdivovali krásné žirafy, malajského medvěda a pavilon šelem. Prošli si také i zajímavé dětské atrakce.

## ***Deváté třídy***

### **Třídni táborák**

Na začátku školního roku se 9. A sešla na přírodním areálu u táboráku. Během příjemně stráveného pátečního podvečera třída probrala důležité akce, které je v tomto školním roce budou čekat.

### **Praha**

Letos jsme již popatnácté vyrazili s 9. ročníkem do našeho hlavního města. Termín byl stanoven na první říjnový týden a počasí nám přálo. Covid polevil a my jsme mohli jet na dvoudenní exkurzi. První den jsme měli na programu převážně levý břeh Vltavy – Pražský hrad, Petřín a Kampu, druhý den pravý břeh – dopoledne snídaně a vycházka po Vyšehradě a odpoledne Staroměstské a Václavské náměstí. Dětem se výlet velmi líbil, i když únava byla na některých hodně znát.

### **Celé Česko čte dětem**

Žáci 9. ročníku se zapojili do celostátní akce na podporu čtenářství. Pravidelně četli mladším spolužákům z prvního stupně, v letošním roce četli i dětem v mateřské školce. Na konci školního roku se naopak děti z prvního stupně přišly starším kamarádům pochlubit, jak dobří jsou čtenáři.

### **Čtenářské dílny**

V hodinách literární výchovy v 8. a 9. ročníku probíhaly čtenářské dílny. Žáci si ve čtenářské dílně četli knihy dle vlastního výběru. Součástí dílen bylo i společné čtení knih *My děti ze stanice Zoo* a *Řvi potichu, brácho*. Autorka knihy *Řvi potichu, brácho* za námi přijela do školy a vyprávěla nám o psaní této knihy.

### **Spolupráce třet'áků a devát'áků**

Od začátku školního roku žáci 9. B četli v rámci celostátního projektu „Celé Česko čte dětem“ mladším kamarádům z 3. C. 9. B v průběhu školního roku připravila pro 3. C několik akcí. Tou poslední byla hodina deskových her, ve které jsme si společně zahráli deskové hry. Třet'áci se ukázali jako zdatní soupeři. Stejná aktivita probíhala také v 9. A ve spolupráci s 3. B.

### **Slovácké divadlo Uherské Hradiště**

Vybraní žáci 2. stupně se i v letošním roce zúčastnili divadelního představení v rámci žákovského předplatného ve Slováckém divadle v Uherském Hradiště. Do Slováckého divadla jezdíme již 25 let.

### **Hallowenská stezka**

Před podzimními prázdninami si devát'áci pro své spolužáky z prvního stupně připravili hallowenskou stezku. Děti druhých a pátých tříd plnily zábavné úkoly, se strašidelně vyhlížejícími staršími spolužáky si zahrály halloweenský Dobble, sudoku a zaházely dýní do čarodějnického kotle.

### **Slavnostní předtančení**

Od listopadu se obě deváté třídy scházely každou neděli na kulturním domě k nacvičování slavnostního předtančení. V březnu pak všichni zazářili na parketu na plesu pořádaném sdružením rodičů při naší základní škole.



### **Vánoční tvoření 9. A s rodiči**

Kreativitu a výtvarné cítění žáci 9. A uplatnili při společném vánočním tvoření s rodiči. Výrobky, které společně vytvářeli, byly určeny k prodeji na školním vánočním jarmarku.

### **Super Mega DigiDay – Bezpečný internet pro všechny**

V dubnu se devátý ročník účastnil celorepublikové streamovací akce s názvem Super Mega DigiDay. Během 5 vyučovacích hodin se žáci účastnili několika bloků, ve kterých zkušení lektoři s pomocí učitelů zábavnou formou rozvíjeli kritické myšlení a ověřovali získané informace.

### **Filmový večer ve škole**

V rámci projektu Hrdá škola se 9. A sešla v podvečer ve škole a společně jsme zhlédli film Swingtime, který dokreslil získané informace z dějepisu k událostem v padesátých letech v Československu.

### **Den dětí**

2. 6. jsme společně s 1. A, 1. B a 1. C oslavili Mezinárodní den dětí. Převlečení do pohádkových kostýmů jsme kontrolovali, jak prvňáci plní úkoly na pohádkové stezce. Na přírodním areálu jsme si pro ně připravili pohádkové pohybové disciplíny a společně si opekli špekáčky.

### **Po stopách T. G. M. a návštěva muzea**

Na konci školního roku se žáci 9. A a 9. B vydali do Hodonína. Prošli stezku Po stopách T. G. M. a prohlédli si místa v Hodoníně, která jsou spjata s osobností našeho prvního prezidenta. V hodonínském muzeu zhlédli i výstavu o T. G. Masarykovi.

### **Vídeň**

Devátáci se na školní výlet vypravili do zahraničí do hlavního města Rakouska. Ve Vídni navštívili zámek Schönbrunn, prošli si historické centrum a nezapomněli ani na jednu z nejvýznamnějších památek Vídně Stephansdom.

### **Návštěva kostela sv. Josefa a kostelní věže**

V červnu žáci 9. B v rámci výuky občanské výchovy navštívili kostel sv. Josefa v Dubňanech a zároveň si prohlédli kostelní věž, která není běžně přístupná. Děkujeme panu faráři Pavlu Zahradníčkovi, jenž nám tuto návštěvu umožnil a povyprávěl nám historii dubňanského kostela.

### **Slavnostní vyřazení žáků 9. ročníku**

Posledním naší akcí na základní škole bylo slavnostní pasování devátáků do řad absolventů naší školy. Celou akci si devátáci připravují sami – připraví třídní video, vyzdobí tělocvičnu, připraví poděkování učitelům, rodiče pak zapojí do přípravy občerstvení.

Z předchozího přehledu akcí je vidět, že letošní devátáci byli hodně aktivní a i přesto, že se připravovali na přijímací zkoušky, zvládli uskutečnit mnohem více akcí než žáci nižších ročníků. Doufáme, že si to letošní osmáci uvědomí a v příštím roce budou mít snahu se letošním devátáků alespoň trochu vyrovnat.

**Beseda se starostou a členy městské policie se v letošním roce neuskutečnila.**

## 19. Zprávy metodických komisí

### Souhrnná hodnotící zpráva komise I. stupně

Metodické sdružení 1. stupně se stejně jako každý rok soustředilo nejprve na seznámení s organizačními záležitostmi školního roku a s plánem dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Věděli jsme, že bude potřeba pracovat na vztazích a celkové atmosféře ve třídě. Dalším důležitým bodem bylo zaměření se na podporu žáků se specifickými vzdělávacími potřebami. Společně jsme konzultovali nákup vhodných kompenzačních a speciálních pomůcek pro žáky s IVP. Po celý rok probíhalo pravidelné doučování z českého jazyka, matematiky, pedagogické intervence i speciálně pedagogická péče.

Vánoční jarmark proběhl v již tradičním termínu. Byl hodnocen veřejností i všemi, kteří se zapojili do jeho organizace, velmi pozitivně. Stále více se snažíme zapojovat do organizace i naše žáky, kde si mohou vyzkoušet své organizační a komunikační schopnosti. Další velká akce, do které se zapojilo mnoho tříd, zaměstnanců i dobrovolníků z řad Spolku rodičů nesla jméno Běh pro Krtka.

V jednotlivých ročnících i třídách probíhalo během roku mnoho projektů. Díky aktivnímu zapojení učitelů do „šablon“, jejich iniciativě a osobnímu nasazení bylo možné pořízení mnoha pomůcek. Žáci se zúčastnili řady divadelních představení a zážitkového vzdělávání, které děti viditelně aktivizuje a se zájmem plní jednotlivé úkoly. Společné projekty mají velký přínos v prevenci sociálně-patologických jevů. Žáci se učí respektovat, naslouchat druhým, spolupracovat a plánovat společnou činnost. Všechny třídy prvního stupně spolupracovaly s městskou knihovnou.

Ve vyučování se zaměřujeme na využití nových metod, spolupráci a formativní hodnocení žáků, které vede děti k převzetí zodpovědnosti za své vlastní vzdělávání a posiluje sebehodnotící schopnosti žáka.

Ve druhém pololetí jsme se zaměřili na nutnou úpravu ŠVP, kde bude zařazena nová informatika. Učitelé absolvovali mnohá školení a webináře. Ve výuce byly stále více využívány iPady.

Učitelé se věnovali i nadaným žákům, kteří podle svého zájmu dostávali speciální úkoly. Ve třetím ročníku byl ve druhém pololetí realizován matematický kroužek.

Stále více je učiteli využíván přírodní areál jako přírodní učebna. Mnozí realizují část své výuky i v přilehlém lese. Děti se učí samostatnosti, získávají povědomí o rostlinách, živočiších a ekologii. Smyslem tohoto typu výuky je přirozené budování kladného vztahu k přírodě.

### Souhrnná hodnotící zpráva za společenské vědy

Předmětová komise společenských věd se ve školním roce 2022/2023 sešla 4x za rok. Předsedou předmětové komise je Pavla Olivová. Podle potřeby se problémy konzultují ihned. Schůzky předmětové komise se zapisují do knihy Předmětová komise společenských věd. V komisi jsou všichni vyučující společenskovědních a výchovných předmětů (D, Z, OV, VV, HV, TV, SP, RP, VkJ).

Hlavní úkoly vytyčené na školní rok byly splněny. Vyučovalo se podle ŠVP ZP „Vzdělávání je dovednost vyznat se v životě“. Vzdělávací cíle byly splněny. Vyučující společenskovědních předmětů v letošním roce absolvovali různá školení v rámci projektu „Digitalizace výuky a výukových metod“.

Předmětová komise hodnotila výsledky žáků každé čtvrtletí. Doporučila věnovat pozornost a kontrolu žákům s nedostatečným a velmi slabým prospěchem. Individuální přístup k žákům s SPU a také nadaným žákům /samostatná práce, domácí projekty/.

Předmětová komise koordinovala nároky na školní práci a domácí přípravu: pololetní práce, tematické práce, domácí úkoly, projekty, sešity. Byly využívány PC učebny, interaktivní učebny a odborné učebny.

V rámci společenskovedních předmětů se konaly exkurze a přednášky: Historický pochod na Náklo, Olomouc, Jihlava, Praha, Skanzen Strážnice, Muzeum TGM v Hodoníně, Knihovna Dubňany. Kostel sv. Josefa a kostelní věž Dubňany, Vídeň, Filmový večer ve škole, Úřad práce Hodonín a muzeum naftového dobývání. Žáci se zapojili do projektu Den Země, Vánoční jarmark, Nadace Krtek, Pohádková stezka,

Talentedí a nadaní žáci byli zapojeni do soutěží, olympiád a projektů.

Žáci se zdravotním znevýhodněním dostali kompenzační pomůcky pro výuku společenskovedních předmětů /přehledy, pracovní sešity, jazykové publikace/.

Prevence šikany, rasismu, záškoláctví, protidrogová prevence a sexuální výchova probíhala podle školních dokumentů a ve spolupráci s MP Edukation, SPONDEA Brno, Společnost Podané ruce, Klub Pohoda, Etické dílny.

Environmentální výchova byla uplatňována ve vyučování jako průřezové téma – podle školního dokumentu vypracovaného Ing. H. Olšákovou. Žáci pokračovali v započatých projektech a zapojili se do několika projektů nových. Sexuální výchova je zařazena do předmětů VkZ, Př. Pro jednotlivé ročníky proběhly projekty zaměřené na tuto oblast – podle rozpisu MP Mgr. Petry Trávníčkové. Výchova k volbě povolání proběhla podle plánu Mgr. M. Kordulové. Ve VkZ jsou žáci vedeni ke zdravému životnímu stylu.

Vyučující společenskovedních předmětů pracovali i nad rámec svých úvazků: Tandem, Čtenářský klub, Doučování žáků.

### **Souhrnná hodnotící zpráva komise jazyků**

Předmětová komise jazyků se sešla 5x za rok. Předsedkyní je Mgr. Naděžda Horáková, garantem Aj Mgr. Jarmila Šabatová, Nj Mgr. Martina Kordulová, Rj Mgr. Pavla Olivová. Podle potřeby se problémy konzultují ihned. Ze schůzek komise pořizují zápisy. V komisi jsou všichni vyučující češtiny a cizích jazyků. Hlavní úkoly vytyčené na školní rok byly splněny. Vyučovalo se podle ŠVP ZV „Vzdělání je dovednost vyznat se v životě“.

Na počátku školního roku dostali vyučující doporučení, aby v hodinách češtiny a jazyků zopakovali nejdůležitější látku z předcházejícího ročníku a procvičovali ji. Taktéž z látky letošního ročníku vybrali základní učivo. Vzdělávací cíle byly splněny.

Předmětová komise koordinovala nároky na školní práci a domácí přípravu: diktáty, slohové práce, pololetní práce, tematické práce, domácí úkoly, projekty, sešity.

Přípravu žáků 9. ročníku na přijímací řízení vedly Mgr. Eva Rajsiglová a Mgr. Naděžda Horáková v semináři z českého jazyka. Volitelné předměty v rámci jazyků pro 7. ročník byly německý jazyk a ruský jazyk. V 8. ročníku konverzace v anglickém jazyce, v 9. ročníku seminář z českého jazyka a cvičení z českého jazyka.

Byly využívány PC učebny, interaktivní učebny, jazyková učebna, cizojazyčná učebna.

Vyučující absolvovali kurzy v rámci své odbornosti. Vzdělávali se i individuálně samostudiem. Stále využívali např. i možnost on-line kurzů a přednášek, navštěvovali akce pořádané knihovnami (např. Městská knihovna Hodonín).

Žáci se zdravotním znevýhodněním dostali kompenzační pomůcky pro výuku českého jazyka a cizích jazyků /přehledy, pracovní sešity, jazykové publikace/.

V českém jazyce proběhlo v lednu školní kolo olympiády. Okresního kola se zúčastnila Nina Tománková a obsadila krásné 5. místo.

Žáci pod vedením paní učitelek Evy Rajsiglové a Martiny Kordulové jezdila na předplatné na divadelní představení ve Slováckém divadle v Uherském Hradišti.

Po celý školní rok probíhalo pravidelné doučování z českého jazyka a anglického jazyka a pedagogická intervence.

Komise hodnotila také studijní výsledky žáků ohrožených školním neúspěchem (tedy žáků se slabým nadáním a žákům opakujícím ročník). Učitelé se věnovali i žákům nadaným, kteří podle svého zájmu dostávali speciální úkoly.

Učitelé využívali také v rámci projektu OP JAK šablonu inovativní vzdělání, díky ní získali finanční podporu, kterou mohli využít ke zpestření výuky a nákupu pomůcek.

### **Výuka jazyků**

Ve výuce jazyků na 2. stupni jsme v 6. ročnících v angličtině začali používat nové učebnice nakladatelství Klett – učebnice Bloggers. Jsou moderní, s praktickými tématy, videonahrávkami, mají online podporu ke studiu angličtiny doma. Pokračovat budeme i dalšími díly v následujícím školním roce. Žáci mají barevné pracovní sešity a online přístup k učebnicím. Využívali jsme veškeré možnosti a vybavení školy k opakování, upevňování a prohlubování komunikačních dovedností a správné používání gramatických pravidel. Plně byly využívány všechny jazykové učebny s interaktivními tabulemi a novými aplikacemi pro výuku jazyků – hudebna, jazyková učebna, cizojazyčná knihovna, učebna počítačů. Nově se osvědčily interaktivní tabule v kmenových třídách. Velkou podporou jsou i nová elektronická zařízení iPad apple, k výuce jazyků mají velké množství aplikací na prohlubování znalostí a dovedností v jazyce. Nedílnou součástí výuky angličtiny je vybavená cizojazyčná knihovna – knihy, hry, karty se slovní zásobou.

### **Jazykové projekty**

V průběhu školního roku jsme ve všech ročnících zpracovali menší projekty k tematickým okruhům slovní zásoby, např. Moje oblíbené zvíře, Zpracování video receptu, Obrázkové slovníky v aplikaci Piccollage. Těmito projekty si žáci zopakovali učivo, procvičili gramatiku, trénovali práci na internetu a počítači. Prezentací vlastního projektu pak získali další komunikační dovednosti v anglickém jazyce. Větší projekty byly realizovány se spolužáky z 1. stupně, zejména ve 3. třídách, kde s výukou angličtiny začínají.

### **Evropský den jazyků - 26. 9. 2022**

V pondělí 26. září se v Evropě slavil již tradiční Evropský den jazyků. Žáci třetích tříd ve spolupráci se žáky druhého stupně oslavili tento den symbolicky seznámením se s některými z evropských jazyků. Děti se seznámily s mluvenou podobou například řečtiny, němčiny, španělštiny, ruštiny, ukrajinštiny a dalších. K výstupu z tohoto krátkého projektu patřilo i seznámení s mapou a hlavními městy daných států, plus něco málo informací o kultuře prezentovaných států. Starší spolužáci si připravili rozhovory a své mladší spolužáky se pokusili rozhovor naučit v rámci jedné vyučovací hodiny.

### **Halloweenská stezka**

Pro své mladší spolužáky si žáci 6. a 8. ročníku připravili stezku v okolí školy k tématu Halloween. Tematické úkoly na stezce jim přiblížily tento svátek anglicky mluvících zemí, seznámily je s novou slovní zásobou a tradicí spojenou s tímto svátkem.

### **Charitativní projekty školy**

**Tvořivé vánoční dopoledne** - V úterý 29. 11. 2022 proběhl na naší škole další ročník celodenního projektu Tvořivé vánoční dopoledne. Každý žák během dopoledne navštívil dvě dílny, které si sám podle svého uvážení vybral. Nabídka byla pestrá a nabízela nejružnější vánoční tvoření, např. vánoční přání, andělky, svíčky, papírový betlém, malování sádrových

figurek, pečení a zdobení perníčků, malování zimní krajiny, vánoční dekorace. Žáci mohli navštívit i alchymistickou dílnu, v níž na ně čekalo věštění osudu z olova, vosku, karet, ruky, nahlédnutí do minulého života i do budoucnosti. Tvořivé vánoční dopoledne se vydařilo a stalo se již tradicí naší školy. V každé dílně žáci vytvořili výrobky nejen pro sebe, ale i na prodej na vánoční jarmark.

**Vánoční školní jarmark** – Sobotní odpoledne 3. 12. 2022 se opravdu vydařilo, ve škole se sešla velká spousta lidí, kteří přišli podpořit dobrou věc a užít si předvánoční čas. Snažili jsme se o co nejpříjemnější atmosféru, vystoupení bylo skvělé a 2x za sebou kapacita naší tělocvičny praskala ve švech. Věříme, že se budeme dále setkávat v tak hojném počtu a přátelském duchu na dalších akcích pořádaných školou a Spolkem rodičů při ZŠ. Nesmírně nás těší váš zájem a podpora. [https://www.youtube.com/watch?v=YieU\\_ITusYU](https://www.youtube.com/watch?v=YieU_ITusYU)

**Česko zpívá koledy** - Žáci ZŠ v Dubňanech se zapojili 7. prosince 2022 do unikátního projektu „Česko zpívá koledy“, kdy se v jednu chvíli rozezpívají náměstí velkých měst i malých vsí pěti nejznámějšími koledami. Akce se konala před KD v Dubňanech a byla propojena s živým vysíláním z náměstí Svobody v Brně.

**Běh pro Krtka** - Po loňském úspěšném prvním ročníku akce Běh pro Krtka jsme se rozhodli i letos 13. května uspořádat v areálu a okolí školy její pokračování. Na organizaci se podíleli nejenom učitelé a žáci naší školy, ale i členové Spolku rodičů, sponzoři z řad veřejnosti a spousta dalších, kteří zabezpečili technické zázemí a vybavení potřebné k hladkému průběhu akce. Všichni účastníci Běhu pro Krtka se sešli u školy, kde měli možnost se občerstvit, zakoupit si drobnost na památku, něco sladkého i slaného ve stáncích, posedět a užít si příjemné setkání se známými a rodinou. Na památku se mohli běžci i pěší vyfotit ve fotokoutku a před startem se všichni společně protáhli při rozcvičce. V letošním roce měla veřejnost možnost si v rámci registrace zakoupit nákrčník s logem Nadačního fondu dětské onkologie Krtek, jehož podpora je právě myšlenkou celé akce. Zástupkyni nadace byl před začátkem samotného běhu předán šek s částkou 111. 111 Kč, která byla získána nejenom při letošním Běhu pro Krtka, ale i na vánočním školním jarmarku. Ze zapečetěné pokladničky jsme k této částce přidali ještě 3. 348 Kč.

Děkujeme všem, kteří se svou účastí, pomocí, příspěvkem zúčastnili Běhu pro Krtka a jsme rádi, že jsme mohli podpořit dobrou věc. <https://krtek-nf.cz/2023/05/30/beh-pro-krtka-v-dubnanech/>

### **Souhrnná hodnotící zpráva předmětové komise přírodních věd**

Komise přírodních věd se i v letošním školním roce setkala čtyřikrát. Pracovali jsme především na tématech, které byly stanoveny jako hlavní úkoly ČŠI, přípravě žáků na přijímací zkoušky, moderních trendech výuky a informační gramotnosti.

Opět na škole přibýlo moderní techniky, se kterou žáci rádi pracují. Kromě kmenových učeben se vybavují informační technikou i kmenové třídy.

Proběhlo mnoho soutěží a akcí z přírodovědných věd: Matematický klokan, Pythagoriáda, Přírodovědný klokan, Mladý chemik, Chemická olympiáda, Uklidme Česko, Cesta kolem ČR a světa.

## **Souhrnná hodnotící zpráva EVVO**

Ve školním roce 2022/2023 jsme stále členové sdružení **M. R. K. E. V** (Metodika a Realizace Komplexní Ekologické Výchovy) a **Tereza**. Pokračujeme v akcích celostátního projektu **Ekoškola**, **Les ve škole** a v mezinárodním projektu **Globe** a **Badatelé.cz**.

**Program GLOBE** je mezinárodní projekt, který se zabývá komplexním pozorováním životního prostředí a zasíláním naměřených hodnot do NASA, především v oborech: METEOROLOGIE, HYDROLOGIE, FENOLOGIE, PEDOLOGIE. Fenologický projekt **Můj kámoš strom** řešili žáci 6. C třídy. Od března do května pozorovali břizu u školy: rašení pupenů, změřili její výšku, vypočítali její stáří a svá měření uložili na padlet. Do mezinárodní Vodní výzvy 2023 se zapojili žáci 8. A. V hydrologickém projektu provedli svá měření rybníku Močidla: průhlednost, teplotu a pH vody, zasadili keř zlatice, nazpívali písničku o ochraně vody a zmapovali okolí rybníku. Měření uložili do databáze Programu GLOBE a na padlet projektu. Své video prezentovali online na webináři Water Bodies Show. Webináře o ochraně klimatu s Brianem Campbellem – odborníkem z NASA se zúčastnili vybraní žáci školy. Zajímavosti o družicích a kosmonautice zhlédli žáci 8. B a výběr nadaných žáků z ostatních tříd II. stupně v rámci Vesmírného webináře. Programem provázel známý popularizátor astronomie Jan Spratek, který pracuje v Evropské kosmické agentuře ESA.

**Projekt Badatelé.cz** – žáci 6 - 9. tříd pokračují v dalších výzkumných úkolech z oboru biologie, fyziky a chemie s ohledem na životní prostředí. Naše základní škola je ohniskovou školou badatelsky orientované výuky, kterou rozvíjíme také ve školním klubu a školní družině.

**Projekt „Les ve škole“** - Letošní školní rok je již osmý v pořadí, kdy pracujeme v projektu **Les ve škole**. Jedná se o dlouhodobý mezinárodní program sdružení **TEREZA**, kde se angažuje více než 3400 škol z 23 zemí světa. V České republice pracuje v rámci tohoto programu 350 základních škol a naše škola v Dubňanech reprezentuje Jihomoravský kraj. Do projektu zapojujeme vždy žáky šestých tříd. Naše práce se skládá z několika fází. Nejdříve si sestavíme celoroční plán lesních hodin, se žáky si zakládáme lesní deníky. Jednotlivé aktivity a nápady většinou čerpáme z metodických materiálů pro II. stupeň „Proč do lesa.“ Velkou motivací je získání Certifikátu Lesní třídy, s čímž je spojen i darovací certifikát s patronací nad kouskem Nového pralesa pod Ještědem.

**Učíme venku** – tento projekt je na škole nový a zabývá se zařazení teoretické výuky do terénu, lesa a okolí školy. Využíváme je v přírodopise a výchově ke zdraví.

**Projekt „Recyklohraní“** – Pokračujeme ve sběru elektrospotřebičů a baterií. V projektu nám budou připsány body, za které si vyzvedneme věcné odměny do různých soutěží na škole.

## **20. Sport a školní soutěže**

### **Astronomická olympiáda**

V prosinci se utkali žáci 6. a 7. ročníků ve znalostech z astronomie. Školního kola se zúčastnilo 16 zájemců o tento zajímavý obor. První tři místa obsadili: Adam Králík ze 7. A, Matyáš Švec a Adam Král ze 6. C.

### **Olympiáda v českém jazyce**

V prosinci proběhlo školní kolo olympiády v českém jazyce, kterého se zúčastnilo 20 žáků z 8. a 9. ročníku. Nejlépe uspěli žáci František Andrlé a Jan Šťastný z 9. B a Nina Tománková z 9. A. Dne 5. 4. 2023 proběhlo na ZŠ Očov v Hodoníně okresní kolo olympiády. Naši školu reprezentovala Nina Tománková, která zvítězila v kole základním. Nina se v okresním kole umístila na pěkném 5. místě.

### **Cesta kolem světa za 80 minut – 9. ročník**

V půlce května 2023 proběhl již 11. ročník přírodovědné soutěže o nejchytřejšího žáka 9. ročníku v soutěži Cesta kolem světa za 80 minut. Opět se zúčastnilo 16 žáků (8 chlapců a 8 dívek), kteří plnili úkoly z teoretické i praktické části z různých oborů. V kategorii pohlaví zvítězili chlapci nad děvčaty, ve třídách 9. B porazila 9. A a v jednotlivcích 1. místo obsadil J. Šťastný, 2. místo D. Šindarová a 3. místo F. Andrlé.

### **Cesta kolem ČR za 80 minut – 7. ročník**

23. 5. 2023 proběhl na naší škole jubilejní X. ročník přírodovědné soutěže Cesta kolem České republiky za 80 minut. Vybrali jsme 16 žáků (4 chlapci a 4 dívky z každé třídy 7. roč.) a chtěli jsme zjistit, který náš student má nejlepší znalosti nejen z přírodních věd.

Vyhlášení vítězů bylo ve 3 kategoriích: 1) chlapci zvítězili nad děvčaty 2) 7. A porazila 7. B a 3) v jednotlivcích zvítězil o jediný bod S. Měchura před E. Holečkovou a třetí byla J. Příkazská.

### **Pohár vědy 2023**

Žáci badatelského kroužku se zapojili do Debrujárské soutěže Pohár vědy - Cesta kolem světa. Během čtyř měsíců řešili zajímavé přírodovědné úkoly. Probojovali se do regionálního kola, kde skončili na 3. místě.

### **Přírodovědný klokan – školní kolo**

V přírodovědném klokanu zvítězil František Andrlé z 9. B, druhá byla Darina Šindarová z 9. A, třetí místo získala Anna Göndorová z 8. B. Úkoly byly především z matematiky, logiky, fyziky, chemie a biologie.

### **Hledáme mladého chemika ČR**

Ve školním kole zvítězil Martin Minařík z 9. B, na 2. místě byla Silvie Kordulová z 9. A, třetí místo získal František Andrlé z 9. B. Soutěž pořádá SPŠCH v Brně a skládá se ze čtyř kol. Úkoly byly o všeobecném přehledu znalostí z chemie. Všichni tři postoupili do II. regionálního kola v Brně, kde vypracovali chemický test. Postup byl pouze pro 30 soutěžících, kteří se probojovali do krajského kola. Silvie Kordulová získala 13. místo a postupovala dále do III. kola. Pouze pár bodů nás dělilo od postupu do republikového kola, kde postupovalo pouze pět. Silvie Kordulová získala krásné 8. místo.

### **Chemická olympiáda**

Letos jsme se opět zúčastnili 59. ročníku Chemické olympiády, tentokrát na zajímavé téma „Zjišťování bílkovin v potravinách“. Ve školním kole se umístili: 3. místo Darina Šindarová, 2. místo Silvie Kordulová, obě z 9. A, vítězem se stal Martin Minařík z 9. B. Ve školním kole museli odevzdat studijní část, laborovali v praktické části a splnili chemický test. Začátkem března se konalo okresní kolo na Purkyňově gymnáziu ve Strážnici, kde se zúčastnilo 13 soutěžících ze základních škol a gymnázií z okresu Hodonín. Naši školu reprezentovali Martin a Silvie. Po složité tříhodinové teoretické a praktické části přišlo

vyhodnocení a velkým úspěchem pro naši školu bylo vítězství naší žákyně **Silvie Kordulové, která porazila všechny gymnazisty a postoupila do krajského kola v Brně!!** V krajském kole také nezhálela a mezi soutěžícími z celého JMK získala hezké 22. místo. Martin Minařík získal v okresním kole 8. místo. Silvie bude studovat na SPŠCH v Brně - Aplikovanou chemii.

### **Soutěž v anglickém jazyce**

I letos jsme připravili školní kolo soutěže v anglickém jazyce. Opět jsme soutěžili ve dvou kategoriích, 6. – 7. ročník, 8. – 9. ročník. Cílem soutěže je najít žáka s nejlepší schopností komunikovat v anglickém jazyce. V první části mají soutěžící za úkol porozumět autentickému mluvenému slovu či písni. Pokud splní tento úkol správně, postupují do druhé části, což je komunikace se zkušební komisí. Letos postoupili téměř všichni nominovaní žáci do druhé části soutěže a ústní část byla na velmi dobré úrovni. Máme velkou radost, že angličtina žáky baví a jejich jazykové dovednosti se stále zlepšují. Výběr těch nejlepších mluvčích v každé kategorii potom ovlivnily minimální odchylky, zejména ve správnosti používání gramatiky a správné výslovnosti.

Do okresního kola soutěže tedy postoupili ti nejlepší – Jakub Kučera ze 7. A a Adéla Ostrížková z 9. B. V okresním kole se naši žáci umístili na 15. a 11. místě.

### **Školní závody dračích lodí 2023**

10. ročník školního závodu dračích lodí – ŠKOLNÍ DRAK – proběhl v krásném slunném dni u řeky Moravy za účasti 38 posádek, z toho 5 středoškolských. Závodů se celkem zúčastnilo 23 škol z Jihomoravského a Trnavského kraje. Do lodi usedlo přes 800 žáků ve věku 11-17 let. Každou loď pohání 20 žáků, mají profesionálního kormidelníka (z řad veslařského klubu) a poloprofesionálního bubeníka (učitel :-), který udává tempo veslování a řídí celou posádku. My jsme sestavili dvě posádky.

Mladší závodníci z šestých a sedmých ročníků (Landkamer Jakub, Jurica Šimon, Čapek Dušan, Bartoň Lukáš, Žurovec Ondřej, Eremiáš Alexandr, Poljak Dominik, Hoch Roman, Pavlík Dominik, Králík Adam, Kučera Jakub, Pařízek Tadeáš, Šimonová Adéla, Duroňová Simona, Milde Natálie, Kosíková Míša, Benešová Edita, Sprušanská Eva, Příkazská Julie, Fatěnová Natálie) po dvou jízdách vybojovali 10 místo z celkem 13 skupin.

Starší posádka (Bilík Tom, Paulmichl Pavel, Todt Richard, Vavřík Matěj, Čejka Vojtěch, Filipovič Jakub, Kratochvíla Jakub, Šimon Jan, Andrlé František, Kouřílek Radek, Kutálek Jakub, Zlatník Adam, Slovácová Zuzana, Jedovnická Monika, Šindarová Darina, Tománková Nina, Měchurová Nikola, Macková Aneta, Pytelová Veronika, Šuláková Karolína) postupovali pavoukem o něco lépe. Svou první jízdu vyhráli. Tím se nominovali do semifinálové jízdy mezi 8 nejlepšími. Na semifinálovou jízdu jsme přišli připravení a soustředění a opět jsme vyhráli. Čekala nás pak poslední jízda mezi 4 nejlepšími. Nejrychlejší loď (ZŠ Očov) měla malý náskok a o 2. – 4. místě musela rozhodnout cílová kamera. Nakonec jsme tedy brali bronzové medaile za třetí místo.

Závody jsme si užili a už se těšíme na další ročník. Chtěl bych poděkovat všem závodníkům za obrovské nasazení, se kterým šli do každé jízdy. Dále naše poděkování patří Filipu Švrčkovi z Veslařského klubu Hodonín z.s., že se mu podařilo závod zorganizovat.

### **McDonald's Cup - krajské finále**

11. 5. 2023 se naši fotbalisté zúčastnili krajského finále McDonald's Cupu v Brně. V základní skupině jsme sehráli postupně tři utkání proti týmu z Ivanovic na Hané, Prosiměřic a Břeclavi (Slovácká). Výsledky zápasů v základní skupině naznačily, že jsme soupeř, který si zaslouží respekt! (Dubňany – Ivanovice na Hané 5:2, Dubňany – Prosiměřice



6:0, remíza s favoritem turnaje z Břeclavi 0:0). Do další části turnaje jsme díky vysokému počtu vstřelených branek postoupili z první příčky a v semifinále se na nás už třásl tým z Kuřimi.

Po agresivním nástupu soupeře do zápasu jsme po pár vteřinách inkasovali gól a semifinále pro nás nezačalo nejlépe. Nicméně se opět ukázala výborná soudržnost týmu v těžkých chvílích a zbytek zápasu jsme už ovládli my. Ze semifinálového utkání jsme vyšli jako vítězové a stav 6:1 nás poslal dál. „Dubňany jdou do finále!“ znělo stadionem.

Začátek finálového zápasu se z organizačních důvodů posunul o víc jak půl hodiny. V takové situaci přirozeně panuje nervozita a netrpělivé čekání. Ale našeho týmu jakoby se to snad ani netýkalo. Byli až podezřele v klidu. A pak nám to došlo. Už ráno v autobuse z úst hráčů znělo: „Můj cíl je dnes vyhrát a splnit si sen... finále republiky“. Líp než kdokoliv jiný věděli, co tam jedou dokázat. Stanovili si cíl a přes veškerou bolest, pot a slzy dosáhli zaslouženého vítězství a usedli na fotbalový trůn Jihomoravského kraje. Ve finále jsme totiž po penaltovém rozstřelu porazili suverénní Modřice!

29. a 30. května se na stadionu v Uherském Hradišti bude rozhodovat o mistrovi České republiky. A my tam budeme.

Jak jsme slíbili... Otráslí jsme stadionem v Brně a věříme, že máme dost síly, abychom na konci měsíce otráslí celou republikou!

### **Školní olympiáda – zimní část**

Ve čtvrtek 2. 2. 2023 proběhla v hale Želva zimní část Školní olympiády. Jednotlivci soutěžili v těchto sportech: stolní tenis, kuželky a bowling. V kolektivních sportech se konal florbal pro chlapce a přehazovaná pro dívky. Do celkového pořadí tříd v mladší a starší kategorii se kromě uvedených soutěží započítávají výsledky z prosincové Dubňanské laťky.

**Kategorie starší** - V celkovém hodnocení vede suverénně s 86 body třída 9. A. Se ztrátou 21 bodů je na druhém místě třída 8. B a za nimi se ztrátou 19 bodů třída 8. C. Překvapením je zatím čtvrté místo 9. B. Nejlepší hochy má třída 9. A, zajímavý je ale souboj mezi dívkami, jelikož děvčata z 9. A a 8. B mají stejný počet 37 bodů (škoda nezvládnutého posledního zápasu ve vybíjené u dívek třídy 8. B, jinak by byly ve vedení). V létě se patrně při letní olympiádě rozhodne, zda 9. A udrží svůj velký náskok. Zda budou nejlepší děvčata z 9. A, nebo z 8. B. Stát se může ovšem cokoliv, ve hře je ještě stejné množství bodů, které se udělovalo nyní, tzn. celkem 246.

**Kategorie mladší** - V této kategorii vede také poměrně s přehledem třída 7. A se ziskem 77 bodů, velký boj ale bude ještě o druhé místo, kde třída 7. B získala 53 bodů a třída 6. B o bod méně, což je 52 bodů. Zajímavé mezi těmito třídami je, že zatímco v 7. B tento úspěch táhnou děvčata, v 6. B jsou tahouny třídy chlapci. Mezi chlapci a děvčaty těchto dvou tříd jsou bodově velké rozdíly. Mezi chlapci je nejlepší třída 6. B (46 bodů), mezi dívkami zase třída 7. B (47 bodů). Třída 7. A vede celkově díky tomu, že má vyrovnané jak chlapce, tak dívky, všichni přinášejí pro třídu skoro stejný počet bodů (chlapci 37, dívky 40). O celkovém vítězi se rozhodne až v létě, patrně v červnu.

Každá soutěž jednotlivců je obsazena dvěma reprezentanty z každé třídy a ti mohou pro třídu získat za 1. místo 7 bodů, za 2. místo 5 bodů, za 3. místo 4 body až 6. místo 1 bod. Kolektivní sporty byly ohodnoceny 15, 10, 6, 3 a 1 body pro třídu.

**Ve stolním tenise** zvítězili v mladší kategorii Žurovec Ondřej z 6. B a Ševčíková Tereza ze 7. B, ve starších se stali vítězi Příkazský Jan z 9. A a Todtová Martina ze třídy 8. B.

**V kuželnách** si nejlépe vedli v kategorii mladších Prát Michal ze 7. A a Sprušanská Eva ze stejné třídy, v kategorii starších žáků Šesták Josef z 9. A, jenž vyrovnal rekord školy Tomáše Huti z roku 2013 výkonem 347 kuželek v hodu 3x20 hodů do plných a Křížková Natálie z 8. C, která pro změnu překonala o 3 kuželky rekord Kláry Šedřové z roku 2010 výkonem

116 kuželek na 20 hodů na jedné dráze. Všichni soutěžící absolvovali celkem 60 hodů po dvaceti na třech drahách.

**V bowlingu** se na 1. místě umístili Jančík Tomáš ze 7. A třídy a Prátová Natálie z 6. A v kategorii mladších a Pecho Vojtěch z 8. C a Macková Aneta z 9. A v kategorii starších žáků. Každý soutěžící házel dvě bowlingová kola.

**Ve florbale** se nakonec radovali podle očekávání mladší chlapci ze 6. B a „překvapivě“ starší chlapci 9. A.

**Ve vybíjené** vystoupily na nejvyšší stupeň mladší žákyně 7. A a starší žákyně 9. A třídy. V červnu se uskuteční opět na Želvě a na sportovištích v areálu Baníku Dubňany letní část olympiády, kde jsou naplánovány běh na 60 m a vytrvalostní běh, skok daleký, hod medicinbalem, z kolektivních sportů se objeví pro chlapce fotbal a pro dívky přehazovaná.

### **Letní olympiáda**

V úterý 27. 6. 2023 proběhla v hale Želva a ve sportovním areálu Baníku Dubňany letní část Školní olympiády. Jednotlivci soutěžili v těchto sportech: běh na 60 m, skok daleký, vytrvalostní běh a hod medicinbalem. V kolektivních sportech se konal fotbal pro chlapce a přehazovaná pro dívky. Do celkového pořadí tříd v mladší a starší kategorii se kromě uvedených soutěží započítávaly výsledky ze zimní části školní olympiády.

**Kategorie starší** - V celkovém hodnocení zvítězila nakonec docela těsně se 155 body třída 9. A. Se ztrátou 9 bodů je na druhém místě třída 8. B (kdyby byla ještě jedna disciplína, kdo ví, zda by ještě nepřeskočila 9. A) a za nimi se ztrátou 69 bodů třída 9. B, která po letní olympiádě na třetím místě vystřídala 8. C. Nejlepší hochy má třída 9. A, 8. B však porazila pouze o 7 bodů. Ještě těsnější byla výhra děvčat 9. A nad 8. B o pouhé 2 bodíky (po zimě měly obě třídy stejný bodový zisk).

**Kategorie mladší** - V této kategorii zvítězila s velkým přehledem třída 7. A se ziskem 166 bodů, a porazila o 56 bodů třídu 7. B. Za nimi o 27 bodů zaostávala třída 6. B. Pokračoval i v létě zimní postřeh, že zatímco v 7. B tento úspěch táhnou děvčata, v 6. B jsou tahouny třídy chlapci. Mezi chlapci a děvčaty těchto dvou tříd jsou bodově velké rozdíly. Mezi chlapci je nejlepší třída 7. A (89 bodů), mezi dívkami zase třída 7. B (93 bodů). Třída 7. A zvítězila celkově díky tomu, že má vyrovnané jak chlapce, tak dívky, všichni přinášejí pro třídu skoro stejný počet bodů (chlapci 89, dívky 77).

### **Dubňanská laťka 2022**

Ve čtvrtek 15. 12. 2022 se uskutečnil ve sportovní hale Želva již 17. ročník Dubňanské laťky za účasti 30 skokanů naší školy. Této akci přihlíželo na tribuně asi 100 diváků, převážně žáci II. stupně, družina a rodiče některých startujících. Oproti roku 2019, kdy byl překonán rekord v kategorii starších žáků, letos všechny rekordy odolaly. Děkujeme Sdružení rodičů za ceny pro vítěze. Výsledky:

*Mladší žáci:* 1. Roman Hoch 6. C-134 cm 2. Tomáš Jančík 7. A-130 cm 3. Adam Kokeš 6. B -130 cm.

*Mladší žákyně:* 1. Julie Příkazská 7. A-125 cm 2. Tereza Ševčíková 7. B-118 cm 3. Ella Holečková 7. B-114 cm

*Starší žáci:* 1. Jan Šťastný 9. B-155 cm 2. Vojtěch Čejka 9. A-155 cm 3. Pavel Paulmichl 8. B- 146 cm

*Starší žákyně:* 1. Martina Todtová 8. B-128 cm 2. Anna Göndöröová 8. B-124 cm 3. Zuzana Slovákova 8. A -120 cm

## 21. Závěr

Z rozsahu zprávy je patrné, že činnost školy je bohatá a stále narůstá (škoda, že si toho nejsou vědomi i všichni zastupitelé a radní). Covid v letošním roce již nepřinesl žádná omezení, přesto jsou jeho dopady stále znatelné. Následky v sociálních a pracovních návycích dětí, v rozsahu vědomostí a v dovednostech stále zasahují do práce pedagogů. I v letošním školním roce pokračovalo doučování a dohánění. Pomalu se však vše vrací k normálu.

Nejvíce nároků na učitele kladla motivace dětí. Nízká motivace a nezáměr dětí se projevuje nejvíce u dětí ze sociálně slabých a neúplných rodin. Výrazně se začíná projevovat i závislost dětí na sociálních sítích a konzumní styl života. Rozdíl mezi dětmi se zájmem o školu a dobrým rodinným zázemím a dětmi, které mají nízkou motivaci a špatné rodinné zázemí, je citelný. Ze strany zřizovatele bohužel stále nepřichází žádná konkrétní opatření v práci se sociálně slabými rodinami. Současně sílí tlak na vytváření „elitních“ tříd a programů ve škole ze strany ekonomicky dobře situovaných rodin. Rozdílné postoje zřizovatele a neznalost školské problematiky vedly k odstoupení ředitele základní školy. K tomuto faktu přispěly také nekoncepční a nesmyslné kroky a vyjádření ministerstva školství (např. nezákonnost domácích úkolů, zavádění revizí vzdělávacích programů bez dostatečné podpory a připravenosti, snižování hygienických standardů ve školách, zásahy do akademických svobod učitelů,...)

Na školu jsou neustále zvyšovány požadavky, ve kterých má děti připravit pro život. Bohužel není ve stejné míře vyžadováno po rodičích, aby plnili své povinnosti a nesli hlavní zodpovědnost za vzdělání a výchovu svých dětí. Tento proces je náročný především pro učitele, protože se musí neustále učit novým vědomostem, dovednostem a přizpůsobovat novým skutečnostem. Výsledný posun bez spoluúčasti a spoluzodpovědnosti veřejnosti (především rodičů a zřizovatele) však není možný.

V rámci školy se snažíme vytvořit takové prostředí, v němž budeme schopni vše nové dětem předvést a zprostředkovat. Z tohoto důvodu naplánovala škola nutné úpravy a požaduje po zřizovateli obnovu odborných učeben především pro výuku ICT a jazyků. Doufejme, že se to mému nástupci podaří. V rámci programů IROP ve spolupráci se zřizovatelem bylo o finanční podporu na vybudování odborných učeben požádáno.

Od září 2023 budeme již vyučovat v ICT ve větším rozsahu. Za tímto účelem byla z účelové dotace MŠMT nakoupena na školu řada nových pomůcek a vybavení. Doufám, že i zřizovateli se podaří včas dokončit výměna počítačů v počítačových učebnách tak, aby bylo možno výuku dle požadavků realizovat.

Neustálé změny kladou na žáky, rodiče i učitele nové nároky a jejich zvládnutí si jistě zaslouží ocenění a podporu. Věřím, že můj nástupce bude všechny nové výzvy zvládat a dostane se mu patřičné podpory pedagogického sboru, který je v Dubňanech na vysoké úrovni, a také že se mu dostane tolik potřebné podpory zřizovatele.

Děkuji všem zaměstnancům školy za jejich pětiletou spolupráci při výchově a vzdělávání žáků naší školy.

Svému nástupci přeji hodně sil k tomu, aby se mu podařilo nastavenou úroveň školy posunout ještě výše.

V Dubňanech 25. 8. 2023

Mgr. Pavel Prošvic, ředitel školy